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Framkvæmdalýsing 

Lýsing á rannsókn

Unnið fyrir Kjöl

Markmið Að kanna kaup og kjör Kjalar félaga auk tengdra atriða

Framkvæmdartími Mars - apríl 2012

Aðferð Póst- og netkönnun

Úrtak 16.640  félagsmenn BSRB

Verknúmer 4022348

Stærð úrtaks og svörun BSRB Kjölur

Upphaflegt úrtak 16.640 740

Veikir, látnir, ekki í félagi 395 14

Atvinnulausir/á eftirlaunum 173 11

Endanlegt úrtak 16.072 715

Neita að svara 1.331 79

Skila ekki inn lista 6.545 238

Innsendir listar 8.196 398

Svarhlutfall 51,0% 55,7%

Í fæðingarorlofi/tímabundnu fríi frá störfum 178 7

Í námi 238 6

Fjöldi lista ekki útfylltir á fullnægjandi hátt 320 19

Svör notuð við úrvinnslu 7.460 366

…þar af sem bárust með pósti 150 0

…þar af sem bárust á netinu 7.310 366

Hlutfall innsendra lista notaðir við úrvinnslu 91,0% 92,0%

Reykjavík, 25. september 2012

Bestu þakkir fyrir gott samstarf,

Tómas Bjarnason

Þórhallur Ólafsson

Hanna Þórey Guðmundsdóttir

Sigríður Herdís Bjarkadóttir

Matthías Þorvaldsson

Allar ábendingar varðandi framsetningu skýrslunnar eru vel þegnar.

Vinsamlegast sendið tölvupóst á abending@capacent.is til að koma þeim á framfæri. 



Helstu niðurstöður 
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Menntun

Hversu langa vinnuviku vinnur þú að jafnaði? (starfsfólk í 100% starfshlutfalli)

Hefur þú mannaforráð? (allir svarendur)

16,1%

33,1%

21,9%

17,3%

11,0%

0,6%

13,2%

27,5%

24,9%

22,3%

9,8%

2,3%

Grunnskólapróf eða minna

Grunnskólapróf auk
viðbótarmenntunar

Lokið framhaldsskóla

Lokið framhaldsskóla auk
viðbótarmenntunar

Lokið BA, BS eða
sambærilegri háskólagráðu

Lokið MA, MS eða
doktorsgráðu

Kjölur BSRB

22,0%

22,7%

Kjölur - Já

BSRB - Já

43,4

43,4

Kjölur

BSRB

Meðaltal: Fjöldi tíma á viku
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Heildarlaun eftir stéttarfélagi og menntun (starfsfólk í 70-100% starfshlutfalli)

Heildarlaun eftir stéttarfélagi og aldri (starfsfólk í 70-100% starfshlutfalli)

Sátt með launakjör (allir svarendur)

300.462

325.631

307.040

331.869

351.904

376.175

362.436

359.645

Yngri en 40 ára

40-49 ára

50-59 ára

60 ára eða eldri Kjölur

BSRB

279.622

298.708

311.543

360.773

364.710

291.511

322.858

363.139

410.199

426.123

Grunnskólapróf eða minna

Grunnskólapróf auk viðbótar

Lokið framhaldsskóla

Lokið framhaldssk. auk viðbótar

Lokið háskólanámi
Kjölur

BSRB

2,2

2,3

Kjölur

BSRB

Meðaltal: 1 (mjög ósátt(ur)) - 5 (mjög sátt(ur))
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Hlutfall í fullu starfi eftir stéttarfélagi

Fær hlunnindi eftir stéttarfélagi

Fær aukagreiðslur eftir stéttarfélagi

Telur þú starfsöryggi þitt vera meira, minna eða svipað í dag og það var fyrir ári? (allir svarendur)

Ánægja með þjónustu stéttarfélags

60,6%

67,8%

Kjölur - fullt starf

BSRB - fullt starf

55,1%

61,6%

Kjölur - já

BSRB - já

85,3%

84,4%

Kjölur - já

BSRB - já

3,0

3,0

Kjölur

BSRB

Meðaltal: 1 (mun minna) - 5 (mun meira)

4,0

3,8

Kjölur

BSRB

Meðaltal: 1 (mjög óánægð(ur)) - 5 (mjög ánægð(ur))



Ítarlegar niðurstöður 
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Samanburður 
Fjöldi % +/-

Karlar 84 23,0 4,3

Konur 282 77,0 4,3

Fjöldi svarenda 366 100,0

   

   

   

   

   

   

Sp. 1. Kyn

Karlar
23,0%

Konur
77,0%

28,5%

23,0%

71,5%

77,0%

BSRB

Kjölur

Karlar Konur

Fjöldi

Heild 366

Aldur  

Yngri en 40 ára 70

40-49 ára 88

50-59 ára 117

60 ára eða eldri 91

Menntun  

Grunnskólapróf eða minna 56

Grunnskólapróf auk viðbótar 115

Lokið framhaldsskóla 76

Lokið framhaldssk. auk viðbótar 60

Lokið háskólanámi 40

Starfsaldur  

4 ár eða styttri 63

4,1-7 ár 52

7,1-15 ár 98

Lengri en 15 ár 130

Starfsstétt *  

Stjórnunarstörf 51

Sérhæft starfsfólk og tæknar 136

Gæslu-, lager- og framleiðslust. 49

Skrifstofustörf 66

Annað 29

Atvinnugrein *  

Heilbrigðisþjónusta 129

Menntast., skólar og frístundah. 67

Opinber stjórnsýsla 42

Önnur opinb. starfs. og þjónusta 105

Hver er þinn aðalvinnuveitandi? *

Sveitarfélag/borg 211

Ríki 83

Annar 52

Starfshlutfall *  

Fullt starf 206

Hlutastarf (70-99%) 74

Hlutastarf (undir 70%) 60

* Marktækur munur

23%

20%

19%

24%

27%

21%

19%

26%

27%

25%

21%

19%

26%

22%

41%

10%

63%

6%

17%

6%

13%

29%

45%

28%

8%

21%

34%

7%

77%

80%

81%

76%

73%

79%

81%

74%

73%

75%

79%

81%

74%

78%

59%

90%

37%

94%

83%

94%

87%

71%

55%

72%

92%

79%

66%

97%

93%

Karlar Konur



10 

Samanburður 
Fjöldi % +/-

Yngri en 30 ára 19 5,2 2,3

30-39 ára 51 13,9 3,5

40-49 ára 88 24,0 4,4

50-59 ára 117 32,0 4,8

60 ára og eldri 91 24,9 4,4

Fjöldi svarenda 366 100,0

Meðaltal 50,1

Vikmörk ± 1,2

Staðalfrávik 11,4

Sp. 2. Aldur

5,2%

13,9%

24,0%

32,0%

24,9%

Yngri en 30 ára

30-39 ára

40-49 ára

50-59 ára

60 ára og eldri

5,2%

13,9%

24,0%

32,0%

24,9%

8,3%

14,5%

23,5%

32,9%

20,8%

Yngri en 30 ára

30-39 ára

40-49 ára

50-59 ára

60 ára og eldri
Kjölur

BSRB

48,8  50,1  

BSRB Kjölur

Meðaltal
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Greiningar 

Fjöldi Meðaltal    

Heild 366

Kyn  

Karlar 84

Konur 282

Menntun *  

Grunnskólapróf eða minna 56

Grunnskólapróf auk viðbótar 115

Lokið framhaldsskóla 76

Lokið framhaldssk. auk viðbótar 60

Lokið háskólanámi 40

Starfsaldur *  

4 ár eða styttri 63

4,1-7 ár 52

7,1-15 ár 98

Lengri en 15 ár 130

Starfsstétt  

Stjórnunarstörf 51

Sérhæft starfsfólk og tæknar 136

Gæslu-, lager- og framleiðslust. 49

Skrifstofustörf 66

Annað 29

Atvinnugrein *  

Heilbrigðisþjónusta 129

Menntast., skólar og frístundah. 67

Opinber stjórnsýsla 42

Önnur opinb. starfs. og þjónusta 105

Hver er þinn aðalvinnuveitandi?  

Sveitarfélag/borg 211

Ríki 83

Annar 52

Starfshlutfall *  

Fullt starf 206

Hlutastarf (70-99%) 74

Hlutastarf (undir 70%) 60

* Marktækur munur á meðaltölum

Sp. 2. Aldur

5%

6%

5%

5%

5%

8%

10%

21%

4%

7%

4%

10%

3%

12%

6%

5%

4%

8%

5%

5%

14%

11%

15%

9%

17%

9%

10%

25%

29%

15%

18%

8%

15%

16%

14%

14%

9%

21%

19%

13%

16%

10%

12%

13%

11%

17%

24%

20%

25%

20%

23%

25%

23%

38%

30%

38%

27%

17%

29%

24%

22%

30%

24%

21%

31%

19%

29%

25%

24%

25%

25%

16%

37%

32%

33%

32%

36%

34%

34%

33%

20%

10%

27%

39%

42%

31%

33%

33%

32%

24%

37%

27%

31%

29%

32%

36%

21%

34%

35%

22%

25%

30%

23%

30%

25%

26%

25%

8%

11%

15%

16%

40%

31%

22%

24%

24%

28%

30%

9%

31%

24%

21%

27%

35%

23%

36%

20%

52,0

50,5

51,3

49,7

43,6

39,9

47,5

49,8

56,6

52,9

44,0

51,5

49,2

49,9

53,8

47,7

50,1

51,4

49,6

53,0

49,2

50,7

50,5

49,0

49,1

51,5

50,6

Yngri en 30 ára 30-39 ára 40-49 ára 50-59 ára 60 ára og eldri
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Samanburður 
Fjöldi % +/-

56 16,1 3,9

115 33,1 5,0

Lokið framhaldsskóla 76 21,9 4,4

60 17,3 4,0

38 11,0 3,3

2 0,6 0,8

Fjöldi svara 347 100,0

Tóku afstöðu 347 94,8

Tóku ekki afstöðu 19 5,2

Fjöldi svarenda 366 100,0

   

   

   

Lokið MA, MS eða 

doktorsgráðu

Sp. 3. Hvaða menntun hefur þú lokið?

Grunnskólapróf eða 

minna

Grunnskólapróf auk 

viðbótarmenntunar

Lokið framhaldsskóla auk 

viðbótarmenntunar

Lokið BA, BS eða 

sambærilegri 

háskólagráðu

16,1%

33,1%

21,9%

17,3%

11,0%

0,6%

13,2%

27,5%

24,9%

22,3%

9,8%

2,3%

Grunnskólapróf eða minna

Grunnskólapróf auk
viðbótarmenntunar

Lokið framhaldsskóla

Lokið framhaldsskóla auk
viðbótarmenntunar

Lokið BA, BS eða
sambærilegri háskólagráðu

Lokið MA, MS eða
doktorsgráðu

Kjölur

BSRB

Fjöldi

Heild 347

Kyn  

Karlar 80

Konur 267

Aldur  

Yngri en 40 ára 65

40-49 ára 85

50-59 ára 113

60 ára eða eldri 84

Starfsaldur  

4 ár eða styttri 61

4,1-7 ár 51

7,1-15 ár 96

Lengri en 15 ár 128

Starfsstétt *  

Stjórnunarstörf 49

Sérhæft starfsfólk og tæknar 132

Gæslu-, lager- og framleiðslust. 49

Skrifstofustörf 64

Annað 28

Atvinnugrein  

Heilbrigðisþjónusta 125

Menntast., skólar og frístundah. 67

Opinber stjórnsýsla 41

Önnur opinb. starfs. og þjónusta 102

Hver er þinn aðalvinnuveitandi?  

Sveitarfélag/borg 205

Ríki 82

Annar 52

Starfshlutfall *  

Fullt starf 202

Hlutastarf (70-99%) 71

Hlutastarf (undir 70%) 59

* Marktækur munur

16%

15%

16%

12%

13%

18%

20%

13%

18%

19%

16%

8%

19%

24%

17%

11%

12%

21%

17%

19%

18%

9%

21%

13%

23%

17%

33%

28%

35%

32%

31%

35%

35%

28%

35%

35%

34%

33%

32%

41%

36%

32%

32%

31%

37%

34%

32%

34%

40%

36%

35%

25%

22%

25%

21%

17%

22%

23%

24%

16%

18%

23%

23%

14%

29%

18%

22%

11%

24%

21%

22%

19%

22%

24%

17%

18%

20%

37%

17%

20%

16%

17%

16%

18%

18%

18%

18%

13%

20%

22%

14%

12%

19%

14%

22%

12%

17%

16%

15%

23%

13%

20%

15%

14%

12%

13%

11%

22%

18%

7%

4%

25%

12%

10%

7%

22%

6%

4%

6%

32%

10%

15%

7%

13%

13%

10%

8%

14%

7%

7%

Grunnskólapróf eða minna Grunnskólapróf auk viðbótarmenntunar

Lokið framhaldsskóla Lokið framhaldsskóla auk viðbótarmenntunar

Lokið háskólanámi
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Samanburður 
Fjöldi % +/-

2 ár eða styttri 31 9,0 3,0

2,1-4 ár 32 9,3 3,1

4,1-7 ár 52 15,2 3,8

7,1-15 ár 98 28,6 4,8

Lengri en 15 ár 130 37,9 5,1

Fjöldi svara 343 100,0

Tóku afstöðu 343 93,7

Tóku ekki afstöðu 23 6,3

Fjöldi svarenda 366 100,0

Meðaltal 14,7

Vikmörk ± 1,2

Staðalfrávik 11,1

Sp. 4. Hver er starfsaldur þinn í sama eða sambærilegu starfi og þú ert í nú?

9,0%

9,3%

15,2%

28,6%

37,9%

8,8%

9,4%

19,6%

30,6%

31,7%

2 ár eða styttri

2,1-4 ár

4,1-7 ár

7,1-15 ár

Lengri en 15 ár

Kjölur

BSRB

13,1  14,7  

BSRB Kjölur

Meðaltal

9,0%

9,3%

15,2%

28,6%

37,9%

2 ár eða
styttri

2,1-4 ár

4,1-7 ár

7,1-15 ár

Lengri en
15 ár
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Greiningar 

Fjöldi Meðaltal    

Heild 343

Kyn  

Karlar 77

Konur 266

Aldur *  

Yngri en 40 ára 61

40-49 ára 87

50-59 ára 112

60 ára eða eldri 83

Menntun *  

Grunnskólapróf eða minna 55

Grunnskólapróf auk viðbótar 112

Lokið framhaldsskóla 71

Lokið framhaldssk. auk viðbótar 58

Lokið háskólanámi 40

Starfsstétt *  

Stjórnunarstörf 50

Sérhæft starfsfólk og tæknar 132

Gæslu-, lager- og framleiðslust. 47

Skrifstofustörf 66

Annað 29

Atvinnugrein *  

Heilbrigðisþjónusta 124

Menntast., skólar og frístundah. 65

Opinber stjórnsýsla 42

Önnur opinb. starfs. og þjónusta 102

Hver er þinn aðalvinnuveitandi? *  

Sveitarfélag/borg 206

Ríki 80

Annar 48

Starfshlutfall  

Fullt starf 204

Hlutastarf (70-99%) 72

Hlutastarf (undir 70%) 56

* Marktækur munur á meðaltölum

Sp. 4. Hver er starfsaldur þinn í sama eða sambærilegu starfi og þú ert í nú?

9%

8%

9%

31%

8%

7%

7%

10%

5%

23%

13%

11%

17%

4%

17%

5%

13%

11%

5%

10%

8%

6%

13%

9%

9%

9%

20%

14%

6%

7%

8%

4%

14%

15%

4%

7%

15%

15%

7%

7%

11%

14%

7%

13%

15%

9%

8%

9%

15%

13%

16%

16%

23%

13%

10%

16%

16%

13%

16%

15%

10%

14%

19%

18%

10%

17%

17%

19%

11%

14%

18%

17%

16%

13%

16%

29%

32%

27%

30%

30%

34%

19%

33%

30%

31%

21%

25%

24%

30%

38%

21%

38%

19%

35%

26%

34%

34%

15%

29%

28%

25%

38%

38%

38%

38%

3%

25%

48%

63%

36%

38%

42%

45%

23%

60%

36%

17%

44%

28%

52%

20%

48%

28%

34%

50%

29%

39%

49%

25%

5,8

10,6

17,1

22,3

14,0

15,4

15,8

16,3

9,5

19,8

14,6

10,0

14,5

13,4

18,6

10,0

15,4

12,5

13,7

17,4

13,8

14,7

14,7

14,7

14,6

17,1

13,5

2 ár eða styttri 2,1-4 ár 4,1-7 ár 7,1-15 ár Lengri en 15 ár
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Samanburður 
Fjöldi % +/-

136 41,1 5,3

Skrifstofustörf 66 19,9 4,3

Stjórnunarstörf 51 15,4 3,9

49 14,8 3,8

19 5,7 2,5

8 2,4 1,7

Sölu-/afgreiðslustörf 2 0,6 0,8

Fjöldi svara 331 100,0

Tóku afstöðu 331 90,4

Tóku ekki afstöðu 35 9,6

Fjöldi svarenda 366 100,0

   

   

   

Gæslu-, lager- og 

framleiðslust.

Skrifstofustörf í 

afgreiðslu

Sérfræðingar með 

háskólamenntun

Sp. 5. Hvert er starf þitt?

Sérhæft starfsfólk og 

tæknar

41,1%

19,9%

15,4%

14,8%

8,8%

Sérhæft starfsfólk og
tæknar

Skrifstofustörf

Stjórnunarstörf

Gæslu-, lager- og
framleiðslust.

Annað

41,1%

19,9%

15,4%

14,8%

5,7%

2,4%

0,6%

44,3%

15,5%

15,5%

13,1%

4,3%

5,1%

2,2%

Sérhæft starfsfólk og
tæknar

Skrifstofustörf

Stjórnunarstörf

Gæslu-, lager- og
framleiðslustörf

Skrifstofustörf í afgreiðslu

Sérfræðingar með
háskólamenntun

Sölu-/afgreiðslustörf Kjölur

BSRB

Fjöldi

Heild 331

Kyn *  

Karlar 75

Konur 256

Aldur  

Yngri en 40 ára 59

40-49 ára 85

50-59 ára 105

60 ára eða eldri 82

Menntun *  

Grunnskólapróf eða minna 55

Grunnskólapróf auk viðbótar 110

Lokið framhaldsskóla 71

Lokið framhaldssk. auk viðbótar 52

Lokið háskólanámi 34

Starfsaldur *  

4 ár eða styttri 59

4,1-7 ár 48

7,1-15 ár 95

Lengri en 15 ár 122

Atvinnugrein *  

Heilbrigðisþjónusta 118

Menntast., skólar og frístundah. 66

Opinber stjórnsýsla 40

Önnur opinb. starfs. og þjónusta 99

Hver er þinn aðalvinnuveitandi? *

Sveitarfélag/borg 201

Ríki 72

Annar 49

Starfshlutfall *  

Fullt starf 193

Hlutastarf (70-99%) 70

Hlutastarf (undir 70%) 58

* Marktækur munur

41%

19%

48%

49%

38%

43%

37%

45%

38%

54%

37%

24%

44%

40%

42%

39%

47%

70%

18%

26%

40%

36%

47%

25%

63%

60%

20%

5%

24%

15%

24%

20%

20%

20%

21%

20%

23%

12%

19%

25%

15%

24%

24%

14%

40%

13%

19%

32%

8%

22%

23%

14%

15%

28%

12%

7%

18%

15%

20%

7%

15%

10%

21%

32%

5%

10%

13%

25%

11%

6%

25%

21%

16%

7%

20%

23%

6%

3%

15%

41%

7%

17%

13%

15%

15%

22%

18%

13%

12%

6%

20%

19%

19%

7%

4%

5%

10%

34%

18%

6%

16%

20%

12%

9%

7%

9%

12%

8%

7%

10%

5%

8%

4%

8%

26%

12%

6%

12%

7%

14%

6%

8%

5%

5%

19%

8%

9%

6%

10%

Sérhæft starfsfólk og tæknar Skrifstofustörf Stjórnunarstörf

Gæslu-, lager- og framleiðslust. Annað
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Samanburður 
Fjöldi % +/-

Heilbrigðisþjónusta 129 37,6 5,1

67 19,5 4,2

Opinber stjórnsýsla 42 12,2 3,5

28 8,2 2,9

Félagsþjónusta 25 7,3 2,8

Menningar- og ferðamál 12 3,5 1,9

6 1,7 1,4

34 9,9 3,2

Fjöldi svara 343 100,0

Tóku afstöðu 343 93,7

Tóku ekki afstöðu 23 6,3

Fjöldi svarenda 366 100,0

   

   

   

Sp. 6. Í hvaða atvinnugrein er stofnunin sem þú starfar hjá?

Menntast., skólar og 

frístundah.

Íþrótta- og 

tómstundastarf

Landbúnaður, 

orkustofnanir og 

Önnur opinb. starfs. og 

þjónusta

37,6%

19,5%

12,2%

8,2%

7,3%

3,5%

1,7%

9,9%

25,0%

19,2%

6,9%

4,8%

7,5%

3,2%

2,6%

30,7%

Heilbrigðisþjónusta

Menntast., skólar og
frístundah.

Opinber stjórnsýsla

Íþrótta- og tómstundastarf

Félagsþjónusta

Menningar- og ferðamál

Landb., orkustofnanir og
skógrækt

Önnur opinb. starfs. og
þjónusta

Kjölur

BSRB

37,6%

19,5%

12,2%

8,2%

7,3%

3,5%

1,7%

9,9%

Heilbrigðisþjónusta

Menntast., skólar og frístundah.

Opinber stjórnsýsla

Íþrótta- og tómstundastarf

Félagsþjónusta

Menningar- og ferðamál

Landbúnaður, orkustofnanir og
skógrækt

Önnur opinb. starfs. og þjónusta
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Greiningar 

Fjöldi  

Heild 343

Kyn *  

Karlar 76

Konur 267

Aldur *  

Yngri en 40 ára 65

40-49 ára 86

50-59 ára 109

60 ára eða eldri 83

Menntun  

Grunnskólapróf eða minna 55

Grunnskólapróf auk viðbótar 111

Lokið framhaldsskóla 72

Lokið framhaldssk. auk viðbótar 58

Lokið háskólanámi 39

Starfsaldur *  

4 ár eða styttri 62

4,1-7 ár 51

7,1-15 ár 93

Lengri en 15 ár 127

Starfsstétt *  

Stjórnunarstörf 48

Sérhæft starfsfólk og tæknar 134

Gæslu-, lager- og framleiðslust. 46

Skrifstofustörf 66

Annað 29

Hver er þinn aðalvinnuveitandi? *  

Sveitarfélag/borg 206

Ríki 82

Annar 48

Starfshlutfall *  

Fullt starf 201

Hlutastarf (70-99%) 74

Hlutastarf (undir 70%) 58

* Marktækur munur

Sp. 6. Í hvaða atvinnugrein er stofnunin sem þú starfar hjá?

38%

11%

45%

23%

31%

44%

47%

27%

36%

42%

47%

33%

23%

41%

26%

51%

27%

41%

11%

42%

59%

15%

94%

40%

27%

64%

45%

20%

12%

22%

34%

24%

17%

7%

25%

19%

19%

14%

26%

29%

22%

25%

10%

8%

34%

7%

14%

14%

27%

5%

17%

15%

20%

29%

12%

16%

11%

12%

9%

12%

16%

13%

14%

13%

12%

8%

5%

16%

12%

16%

21%

5%

9%

24%

10%

19%

18%

4%

3%

31%

62%

22%

31%

35%

28%

30%

35%

32%

26%

28%

33%

44%

22%

38%

23%

44%

19%

74%

20%

17%

39%

42%

39%

12%

22%

Heilbrigðisþjónusta Menntast., skólar og frístundah. Opinber stjórnsýsla Önnur opinb. starfs. og þjónusta
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Samanburður 
Fjöldi % +/-

Sveitarfélag/borg 211 61,0 5,1

Ríki 83 24,0 4,5

32 9,2 3,1

14 4,0 2,1

6 1,7 1,4

Fjöldi svara 346 100,0

Tóku afstöðu 346 61,5

Tóku ekki afstöðu 217 38,5

Fjöldi svarenda 563 100,0

   

   

   

Einkaf./Sjálfse.st./ 

Félagasmt.

Opinbert hlutafélag í eigu 

ríkisins

Opinbert hlutafélag í eigu 

sveitarf.

Sp. 7. Hver er þinn aðalvinnuveitandi?

61,0%

24,0%

9,2%

4,0%

1,7%

Sveitarfélag/borg

Ríki

Opinbert hlutafélag í
eigu sveitarf.

Einkaf./Sjálfse.st./
Félagasmt.

Opinbert hlutafélag í
eigu ríkisins

61,0%

24,0%

9,2%

4,0%

1,7%

37,3%

41,5%

4,9%

8,5%

7,7%

Sveitarfélag/borg

Ríki

Opinbert hlutafélag í eigu
sveitarf.

Einkaf./Sjálfse.st./
Félagasmt.

Opinbert hlutafélag í eigu
ríkisins

Kjölur
BSRB

Fjöldi

Heild 346

Kyn *  

Karlar 78

Konur 268

Aldur  

Yngri en 40 ára 66

40-49 ára 86

50-59 ára 109

60 ára eða eldri 85

Menntun  

Grunnskólapróf eða minna 55

Grunnskólapróf auk viðbótar 114

Lokið framhaldsskóla 74

Lokið framhaldssk. auk viðbótar 57

Lokið háskólanámi 39

Starfsaldur *  

4 ár eða styttri 62

4,1-7 ár 51

7,1-15 ár 96

Lengri en 15 ár 125

Starfsstétt *  

Stjórnunarstörf 48

Sérhæft starfsfólk og tæknar 130

Gæslu-, lager- og framleiðslust. 49

Skrifstofustörf 66

Annað 29

Atvinnugrein *  

Heilbrigðisþjónusta 126

Menntast., skólar og frístundah. 67

Opinber stjórnsýsla 41

Önnur opinb. starfs. og þjónusta 102

Starfshlutfall *  

Fullt starf 201

Hlutastarf (70-99%) 73

Hlutastarf (undir 70%) 58

* Marktækur munur

61%

77%

56%

68%

62%

62%

53%

67%

57%

61%

54%

69%

58%

57%

73%

57%

69%

62%

76%

59%

38%

24%

82%

98%

79%

69%

45%

55%

24%

9%

28%

17%

23%

28%

26%

13%

25%

27%

33%

21%

23%

27%

13%

32%

10%

20%

8%

35%

48%

61%

6%

19%

38%

26%

15%

14%

15%

15%

15%

10%

21%

20%

18%

12%

12%

10%

19%

16%

15%

11%

21%

18%

16%

6%

14%

15%

12%

20%

12%

16%

19%

Sveitarfélag/borg Ríki Annað
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Samanburður 
Fjöldi % +/-

Já 75 22,0 4,4

Nei 266 78,0 4,4

Fjöldi svara 341 100,0

Tóku afstöðu 341 93,2

Tóku ekki afstöðu 25 6,8

Fjöldi svarenda 366 100,0

   

   

   

Sp. 8. Hefur þú mannaforráð?

Já
22,0%

Nei
78,0%

22,7%

22,0%

77,3%

78,0%

BSRB

Kjölur

Já Nei

Fjöldi

Heild 341

Kyn *  

Karlar 78

Konur 263

Aldur  

Yngri en 40 ára 60

40-49 ára 86

50-59 ára 113

60 ára eða eldri 82

Menntun  

Grunnskólapróf eða minna 55

Grunnskólapróf auk viðbótar 110

Lokið framhaldsskóla 70

Lokið framhaldssk. auk viðbótar 58

Lokið háskólanámi 40

Starfsaldur *  

4 ár eða styttri 61

4,1-7 ár 49

7,1-15 ár 94

Lengri en 15 ár 128

Starfsstétt *  

Stjórnunarstörf 50

Sérhæft starfsfólk og tæknar 128

Gæslu-, lager- og framleiðslust. 48

Skrifstofustörf 65

Annað 28

Atvinnugrein *  

Heilbrigðisþjónusta 123

Menntast., skólar og frístundah. 63

Opinber stjórnsýsla 42

Önnur opinb. starfs. og þjónusta 102

Hver er þinn aðalvinnuveitandi? *  

Sveitarfélag/borg 204

Ríki 78

Annar 49

Starfshlutfall *  

Fullt starf 201

Hlutastarf (70-99%) 71

Hlutastarf (undir 70%) 55

* Marktækur munur

22%

41%

16%

13%

26%

19%

28%

20%

21%

17%

29%

30%

10%

18%

26%

27%

86%

13%

17%

11%

17%

8%

31%

32%

21%

12%

41%

29%

11%

11%

78%

59%

84%

87%

74%

81%

72%

80%

79%

83%

71%

70%

90%

82%

74%

73%

14%

88%

83%

98%

89%

83%

92%

69%

68%

79%

88%

59%

71%

89%

89%

Já Nei
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Samanburður 
Fjöldi % +/-

Fullt starf 206 60,6 5,2

Hlutastarf (70-99%) 74 21,8 4,4

Hlutastarf (undir 70%) 60 17,6 4,1

Fjöldi svara 340 100,0

Tóku afstöðu 340 92,9

Tóku ekki afstöðu 26 7,1

Fjöldi svarenda 366 100,0

   

   

   

Sp. 9. Varst þú í fullu starfi eða hlutastarfi í febrúar 2012?

60,6%

21,8%

17,6%

Fullt starf

Hlutastarf
(70-99%)

Hlutastarf
(undir
70%)

67,8%

60,6%

19,4%

21,8%

12,8%

17,6%

BSRB

Kjölur

Fullt starf Hlutastarf (70-99%) Hlutastarf (undir 70%)

Fjöldi

Heild 340

Kyn *  

Karlar 77

Konur 263

Aldur *  

Yngri en 40 ára 60

40-49 ára 85

50-59 ára 109

60 ára eða eldri 86

Menntun *  

Grunnskólapróf eða minna 52

Grunnskólapróf auk viðbótar 112

Lokið framhaldsskóla 72

Lokið framhaldssk. auk viðbótar 59

Lokið háskólanámi 37

Starfsaldur  

4 ár eða styttri 57

4,1-7 ár 51

7,1-15 ár 96

Lengri en 15 ár 128

Starfsstétt *  

Stjórnunarstörf 51

Sérhæft starfsfólk og tæknar 128

Gæslu-, lager- og framleiðslust. 48

Skrifstofustörf 66

Annað 28

Atvinnugrein *  

Heilbrigðisþjónusta 128

Menntast., skólar og frístundah. 63

Opinber stjórnsýsla 42

Önnur opinb. starfs. og þjónusta 100

Hver er þinn aðalvinnuveitandi? *  

Sveitarfélag/borg 203

Ríki 82

Annar 47

* Marktækur munur

61%

92%

51%

63%

60%

64%

55%

50%

64%

50%

68%

76%

61%

65%

59%

62%

88%

38%

81%

64%

64%

43%

49%

88%

78%

68%

48%

51%

22%

27%

15%

14%

24%

31%

31%

22%

19%

19%

14%

18%

18%

19%

27%

8%

34%

4%

24%

14%

37%

24%

7%

9%

16%

34%

26%

18%

5%

21%

22%

26%

12%

14%

19%

13%

31%

14%

11%

21%

18%

22%

11%

4%

27%

15%

12%

21%

20%

27%

5%

13%

16%

18%

23%

Fullt starf Hlutastarf (70-99%) Hlutastarf (undir 70%)
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Samanburður 
Fjöldi % +/-

Færri en 40 tíma 6 3,3 2,6

40 tíma 104 56,5 7,2

41-45 tíma 34 18,5 5,6

46-50 tíma 26 14,1 5,0

Fleiri en 50 tíma 14 7,6 3,8

Fjöldi svara 184 100,0

Tóku afstöðu 184 89,3

Tóku ekki afstöðu 22 10,7

Fjöldi aðspurðra 206 100,0

Áttu að svara sp. 206 56,3

Áttu ekki að svara sp. 160 43,7

Fjöldi svarenda 366 100,0

Meðaltal 43,4

Vikmörk ± 0,9

Staðalfrávik 5,9

Miðgildi 40,0

Sp. 10. Hversu langa vinnuviku vinnur þú að jafnaði?

3,3%

56,5%

18,5%

14,1%

7,6%

Færri en 40
tíma

40 tíma

41-45 tíma

46-50 tíma

Fleiri en 50
tíma

Í þessari spurningu eru einungis birt svör 
þeirra sem voru í 100% starfshlutfalli í janúar 
2012. 

3,3%

56,5%

18,5%

14,1%

7,6%

4,7%

49,4%

22,6%

15,2%

8,1%

Færri en 40 tíma

40 tíma

41-45 tíma

46-50 tíma

Fleiri en 50 tíma

Kjölur

BSRB

43,4  43,4  

BSRB Kjölur

Meðaltal 
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Greiningar 

Fjöldi Meðaltal    

Heild 184

Kyn *  

Karlar 60

Konur 124

Aldur  

Yngri en 40 ára 33

40-49 ára 43

50-59 ára 66

60 ára eða eldri 42

Menntun  

Grunnskólapróf eða minna 24

Grunnskólapróf auk viðbótar 66

Lokið framhaldsskóla 31

Lokið framhaldssk. auk viðbótar 32

Lokið háskólanámi 27

Starfsaldur  

4 ár eða styttri 32

4,1-7 ár 31

7,1-15 ár 54

Lengri en 15 ár 67

Starfsstétt *  

Stjórnunarstörf 41

Sérhæft starfsfólk og tæknar 44

Gæslu-, lager- og framleiðslust. 34

Skrifstofustörf 40

Annað 14

Atvinnugrein *  

Heilbrigðisþjónusta 51

Menntast., skólar og frístundah. 26

Opinber stjórnsýsla 36

Önnur opinb. starfs. og þjónusta 66

Hvert er fyrirkomulag launagreiðslna hjá þér? *

Grunnlaun/dagvinnulaun 49

Grunnlaun og aukagreiðslur 121

Fastlaunasamningur/pakkalaun 8

* Marktækur munur á meðaltölum

Sp. 10. Hversu langa vinnuviku vinnur þú að jafnaði?

3%

4%

5%

7%

17%

6%

6%

4%

9%

6%

4%

8%

4%

57%

37%

66%

55%

53%

62%

52%

42%

58%

61%

50%

63%

59%

61%

59%

51%

41%

66%

26%

70%

86%

76%

69%

50%

41%

84%

49%

13%

18%

27%

15%

18%

23%

14%

21%

21%

15%

16%

28%

19%

16%

16%

15%

24%

22%

11%

24%

23%

14%

14%

23%

28%

17%

12%

21%

38%

14%

25%

9%

12%

14%

15%

14%

17%

15%

10%

19%

11%

16%

16%

11%

15%

24%

9%

24%

8%

4%

17%

26%

17%

38%

8%

10%

6%

15%

5%

8%

5%

4%

12%

6%

3%

7%

9%

6%

9%

6%

12%

5%

21%

6%

4%

6%

9%

9%

13%

45,1

42,6

45,5

42,0

46,9

41,4

40,7

41,8

41,6

43,4

44,7

40,5

44,1

47,0

43,4

44,5

43,1

43,1

43,2

42,3

44,2

42,8

43,7

43,0

43,9

43,0

43,5

43,2

Færri en 40 tíma 40 tíma 41-45 tíma 46-50 tíma Fleiri en 50 tíma
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Samanburður 
Fjöldi % +/-

Ég vinn ekki yfirvinnu 76 24,8 4,8

35 11,4 3,6

Já, að hluta 33 10,8 3,5

Já, að fullu 162 52,9 5,6

Fjöldi svara 306 100,0

Tóku afstöðu 306 83,6

Tóku ekki afstöðu 60 16,4

Fjöldi svarenda 366 100,0

   

   

   

Sp. 11. Færð þú greitt fyrir unna yfirvinnu?

Nei, yfirvinna er innifalin 

í launum

15,2%

14,3%

70,4%

26,0%

13,1%

60,9%

Nei, yfirvinna
er innifalin í

launum

Já, að hluta

Já, að fullu

Þeir sem vinna yfirvinnu

Kjölur BSRB

21,5%

24,8%

20,4%

11,4%

10,3%

10,8%

47,8%

52,9%

BSRB

Kjölur

Ég vinn ekki yfirvinnu Nei, yfirvinna er innifalin í launum Já, að hluta Já, að fullu

24,8%

11,4%

10,8%

52,9%

Ég vinn ekki yfirvinnu

Nei, yfirvinna er innifalin í launum

Já, að hluta

Já, að fullu
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Greiningar 

Fjöldi  

Heild 306

Kyn *  

Karlar 69

Konur 237

Aldur  

Yngri en 40 ára 54

40-49 ára 73

50-59 ára 104

60 ára eða eldri 75

Menntun *  

Grunnskólapróf eða minna 53

Grunnskólapróf auk viðbótar 98

Lokið framhaldsskóla 63

Lokið framhaldssk. auk viðbótar 49

Lokið háskólanámi 36

Starfsaldur  

4 ár eða styttri 53

4,1-7 ár 44

7,1-15 ár 91

Lengri en 15 ár 113

Starfsstétt *  

Stjórnunarstörf 45

Sérhæft starfsfólk og tæknar 115

Gæslu-, lager- og framleiðslust. 44

Skrifstofustörf 63

Annað 25

Atvinnugrein *  

Heilbrigðisþjónusta 111

Menntast., skólar og frístundah. 53

Opinber stjórnsýsla 41

Önnur opinb. starfs. og þjónusta 93

Hver er þinn aðalvinnuveitandi? *  

Sveitarfélag/borg 188

Ríki 69

Annar 41

Starfshlutfall  

Fullt starf 183

Hlutastarf (70-99%) 65

Hlutastarf (undir 70%) 51

* Marktækur munur

Sp. 11. Færð þú greitt fyrir unna yfirvinnu?

25%

9%

30%

19%

18%

32%

27%

25%

24%

32%

29%

11%

23%

27%

18%

31%

9%

27%

7%

41%

36%

44%

23%

13%

16%

51%

22%

21%

29%

33%

11%

14%

11%

9%

14%

12%

11%

7%

11%

20%

19%

11%

9%

11%

13%

33%

7%

7%

10%

12%

6%

32%

12%

12%

20%

15%

5%

6%

11%

13%

10%

4%

16%

13%

7%

11%

11%

6%

12%

17%

4%

18%

15%

8%

11%

13%

11%

5%

12%

11%

19%

5%

10%

11%

12%

10%

11%

12%

8%

53%

64%

50%

69%

52%

43%

56%

62%

57%

51%

39%

53%

62%

45%

56%

48%

47%

53%

75%

44%

40%

39%

57%

61%

66%

61%

36%

49%

53%

54%

53%

Ég vinn ekki yfirvinnu Nei, yfirvinna er innifalin í launum Já, að hluta Já, að fullu
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Samanburður 
Fjöldi % +/-

Dagvinnu 231 72,6 4,9

Vaktavinnu 53 16,7 4,1

Bæði dag- og vaktavinnu 34 10,7 3,4

Fjöldi svara 318 100,0

Tóku afstöðu 318 86,9

Tóku ekki afstöðu 48 13,1

Fjöldi svarenda 366 100,0

   

   

   

Sp. 12. Vinnur þú dagvinnu eða vaktavinnu í aðalstarfi þínu?

Dagvinnu
72,6%

Vaktavinnu
16,7%

Bæði dag-
og 

vaktavinnu
10,7%

72,2%

72,6%

19,4%

16,7%

8,5%

10,7%

BSRB

Kjölur

Dagvinnu Vaktavinnu Bæði dag- og vaktavinnu

Fjöldi

Heild 318

Kyn  

Karlar 71

Konur 247

Aldur  

Yngri en 40 ára 58

40-49 ára 76

50-59 ára 106

60 ára eða eldri 78

Menntun  

Grunnskólapróf eða minna 52

Grunnskólapróf auk viðbótar 102

Lokið framhaldsskóla 68

Lokið framhaldssk. auk viðbótar 51

Lokið háskólanámi 37

Starfsaldur  

4 ár eða styttri 55

4,1-7 ár 46

7,1-15 ár 91

Lengri en 15 ár 118

Starfsstétt *  

Stjórnunarstörf 46

Sérhæft starfsfólk og tæknar 120

Gæslu-, lager- og framleiðslust. 47

Skrifstofustörf 63

Annað 26

Atvinnugrein *  

Heilbrigðisþjónusta 117

Menntast., skólar og frístundah. 58

Opinber stjórnsýsla 41

Önnur opinb. starfs. og þjónusta 94

Hver er þinn aðalvinnuveitandi?  

Sveitarfélag/borg 194

Ríki 71

Annar 44

* Marktækur munur

73%

68%

74%

74%

74%

75%

68%

69%

74%

66%

76%

78%

75%

74%

73%

73%

85%

63%

47%

100%

81%

60%

97%

95%

64%

77%

69%

61%

17%

23%

15%

16%

13%

16%

22%

19%

15%

25%

16%

5%

13%

15%

14%

20%

25%

38%

8%

26%

22%

14%

18%

23%

11%

10%

11%

10%

13%

9%

10%

12%

12%

9%

8%

16%

13%

11%

13%

7%

13%

13%

15%

12%

15%

3%

14%

9%

13%

16%

Dagvinnu Vaktavinnu Bæði dag- og vaktavinnu
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Samanburður 
Fjöldi % +/-

206 62,2 5,2
Grunnlaun/dagvinnulaun 95 28,7 4,9

15 4,5 2,2

Tímakaup 15 4,5 2,2

Fjöldi svara 331 100,0

Tóku afstöðu 331 90,4

Tóku ekki afstöðu 35 9,6

Fjöldi svarenda 366 100,0

   

   

   

Fastlaunasamningur/ 

pakkalaun

Sp. 13. Hvert er fyrirkomulag launagreiðslna hjá þér?

Grunnlaun með 

aukagreiðslum

62,2%

28,7%

4,5%

4,5%

0,0%

Grunnlaun með
aukagreiðslum

Grunnlaun/
dagvinnulaun

Fastlauna-
samningur/
pakkalaun

Tímakaup

Annað

Orðalag svarmöguleika:
Grunnlaun og aukagreiðslur: Grunnlaun og 
aukagreiðslur, vegna til dæmis yfirvinnu 
og/eða aksturs.
Fastlaunasamningur/pakkalaun: 
Fastlaunasamningur/pakkalaun (ákveðin 
upphæð sem felur í sér alla vinnu, bæði dag-
og yfirvinnu).
Grunnlaun:  Án allra aukagreiðslna.
Tímakaup: Fæ greitt tímakaup.

67,5%

62,2%

22,6%

28,7%

6,7%

4,5%

3,1%

4,5%

BSRB

Kjölur

Grunnlaun með aukagreiðslum Grunnlaun/dagvinnulaun
Fastlaunasamningur/pakkalaun Tímakaup
Annað
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Greiningar 

Fjöldi  

Heild 331

Kyn *  

Karlar 76

Konur 255

Aldur  

Yngri en 40 ára 60

40-49 ára 82

50-59 ára 110

60 ára eða eldri 79

Menntun  

Grunnskólapróf eða minna 54

Grunnskólapróf auk viðbótar 110

Lokið framhaldsskóla 67

Lokið framhaldssk. auk viðbótar 56

Lokið háskólanámi 37

Starfsaldur *  

4 ár eða styttri 60

4,1-7 ár 47

7,1-15 ár 93

Lengri en 15 ár 125

Starfsstétt *  

Stjórnunarstörf 49

Sérhæft starfsfólk og tæknar 128

Gæslu-, lager- og framleiðslust. 47

Skrifstofustörf 64

Annað 28

Atvinnugrein *  

Heilbrigðisþjónusta 119

Menntast., skólar og frístundah. 62

Opinber stjórnsýsla 42

Önnur opinb. starfs. og þjónusta 101

Hver er þinn aðalvinnuveitandi? *  

Sveitarfélag/borg 202

Ríki 75

Annar 46

Starfshlutfall  

Fullt starf 202

Hlutastarf (70-99%) 65

Hlutastarf (undir 70%) 56

* Marktækur munur

Sp. 13. Hvert er fyrirkomulag launagreiðslna hjá þér?

62%

71%

60%

65%

61%

58%

67%

72%

63%

57%

52%

78%

58%

53%

74%

58%

61%

59%

85%

53%

57%

49%

66%

81%

70%

69%

48%

59%

66%

63%

55%

29%

13%

33%

23%

29%

35%

24%

20%

31%

34%

30%

14%

22%

43%

20%

33%

16%

32%

9%

44%

36%

45%

31%

7%

17%

23%

47%

22%

26%

34%

34%

5%

9%

3%

5%

5%

6%

4%

4%

11%

5%

3%

6%

18%

3%

3%

12%

5%

4%

9%

5%

5%

5%

7%

4%

10%

5%

6%

4%

7%

5%

15%

4%

6%

4%

7%

3%

8%

3%

4%

11%

5%

Grunnlaun með aukagreiðslum Grunnlaun/dagvinnulaun

Fastlaunasamningur/pakkalaun Tímakaup
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Samanburður 
Fjöldi % +/-

Lægri en 250 þús. kr. 64 28,6 5,9

250-349 þús. kr. 98 43,8 6,5

350-449 þús. kr. 37 16,5 4,9

450 þús.-549 þús. kr. 17 7,6 3,5

550 þús. kr. eða hærri 8 3,6 2,4

Fjöldi svara 224 96,4

Tóku afstöðu 224 80,0

Tóku ekki afstöðu 56 20,0

Fjöldi aðspurðra 280 100,0

Áttu að svara sp. 280 44,2

Áttu ekki að svara sp. 353 55,8

Fjöldi svarenda 633 100,0

Meðaltal

Vikmörk ±

Staðalfrávik

Miðgildi 288.887 kr.

95.685 kr.

Sp. 14. Hversu mikið hafðir þú í heildarlaun 1. mars 2012, fyrir skatt?

316.783 kr.

12.627 kr.

28,6%

43,8%

16,5%

7,6%

3,6%

Lægri en 250
þús. kr.

250-349 þús.
kr.

350-449 þús.
kr.

450 þús.-549
þús. kr.

550 þús. kr.
eða hærri

Í þessari spurningu eru einungis birt svör þeirra 
sem voru í 70% starfshlutfalli eða hærra og gáfu 
upp starf. Laun þeirra sem voru í 70-99% 
starfshlutfalli eru uppreiknuð miðað við 100% 
starfshlutfall.

28,6%

43,8%

16,5%

7,6%

3,6%

16,7%

39,2%

24,9%

11,0%

8,2%

Lægri en 250 þús. kr.

250-349 þús. kr.

350-449 þús. kr.

450 þús.-549 þús. kr.

550 þús. kr. eða hærri

Kjölur

BSRB

Félagar SFR og StRv voru spurðir um laun í 
janúar en aðrir BSRB félagar voru spurðir um 
laun í febrúar.

363
317

BSRB Kjölur

Meðaltal í þúsundum kr.
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Greiningar 

Fjöldi Meðaltal    

Heild 224

Kyn *  

Karlar 58

Konur 166

Aldur  

Yngri en 40 ára 36

40-49 ára 50

50-59 ára 78

60 ára eða eldri 60

Menntun *  

Grunnskólapróf eða minna 36

Grunnskólapróf auk viðbótar 75

Lokið framhaldsskóla 39

Lokið framhaldssk. auk viðbótar 43

Lokið háskólanámi 27

Starfsaldur *  

4 ár eða styttri 37

4,1-7 ár 29

7,1-15 ár 60

Lengri en 15 ár 96

Starfsstétt *  

Stjórnunarstörf 39

Sérhæft starfsfólk og tæknar 74

Gæslu-, lager- og framleiðslust. 34

Skrifstofustörf 48

Annað 19

Hver er þinn aðalvinnuveitandi?  

Heilbrigðisþjónusta 76

Menntast., skólar og frístundah. 37

Opinber stjórnsýsla 38

Önnur opinb. starfs. og þjónusta 71

Hver er þinn aðalvinnuveitandi?  

Sveitarfélag/borg 143

Ríki 48

Annar 28

Starfshlutfall *  

Fullt starf 172

Hlutastarf (70-99%) 52

Hvert er fyrirkomulag launagreiðslna hjá þér? *

Grunnlaun/dagvinnulaun 57

Grunnlaun og aukagreiðslur 155

Fastlaunasamningur/pakkalaun 12

Ert þú sátt(ur) eða ósátt(ur) við laun þín? *

Mjög sátt(ur) 1

Frekar sátt(ur) 21

Hvorki sátt(ur) né ósátt(ur) 40

Frekar ósátt(ur) 80

Mjög ósátt(ur) 66

Vinnur þú dagvinnu eða vaktavinnu í aðalstarfi þínu?

Dagvinnu 163

Vaktavinnu 28

Bæði dag- og vaktavinnu 19

* Marktækur munur á meðaltölum

Sp. 14. Hversu mikið hafðir þú í heildarlaun 1. mars 2012, fyrir skatt?

29%

12%

34%

42%

28%

29%

20%

36%

31%

28%

23%

19%

43%

34%

33%

19%

8%

34%

29%

31%

47%

22%

65%

16%

24%

35%

21%

14%

28%

31%

51%

23%

19%

15%

24%

44%

31%

11%

21%

44%

43%

44%

31%

38%

47%

52%

56%

53%

46%

28%

22%

49%

38%

45%

43%

33%

45%

44%

60%

26%

51%

22%

37%

51%

39%

54%

50%

39%

60%

46%

45%

25%

29%

43%

53%

41%

42%

57%

47%

17%

24%

14%

19%

18%

14%

17%

6%

9%

18%

26%

37%

5%

17%

8%

26%

23%

20%

15%

6%

16%

17%

14%

24%

14%

16%

13%

21%

19%

10%

4%

21%

17%

24%

33%

14%

11%

16%

32%

5%

8%

12%

6%

8%

12%

5%

7%

4%

5%

14%

19%

10%

10%

6%

21%

9%

11%

5%

13%

10%

6%

8%

11%

10%

8%

42%

14%

8%

5%

5%

7%

16%

4%

9%

4%

4%

5%

9%

4%

3%

6%

15%

4%

11%

3%

4%

4%

5%

4%

17%

14%

5%

4%

11%

362.690

300.743

279.622

298.708

311.543

360.773

364.710

269.623

303.051

313.790

338.967

402.173

294.557

314.726

280.786

299.616

317.079

260.780

370.513

314.128

325.235

288.828

257.780

327.380

460.173

374.839

345.847

313.518

281.671

316.783

300.462

325.631

307.040

331.869

308.105

318.344

349.298

312.245

318.819

348.591

Lægri en 250 þús. kr. 250-349 þús. kr. 350-449 þús. kr. 450 þús.-549 þús. kr. 550 þús. kr. eða hærri
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Samanburður 
Fjöldi % +/-

Lægri en 200 þús. kr. 1 0,4 0,9

200-249 þús. kr. 116 51,3 6,5

250-299 þús. kr. 56 24,8 5,6

300-349 þús. kr. 29 12,8 4,4

350-449 þús. kr. 15 6,6 3,2

450 þús. kr. eða hærri 9 4,0 2,5

Fjöldi svara 226 89,4

Tóku afstöðu 226 80,7

Tóku ekki afstöðu 54 19,3

Fjöldi aðspurðra 280 100,0

Áttu að svara sp. 280 76,5

Áttu ekki að svara sp. 86 23,5

Fjöldi svarenda 366 100,0

Meðaltal

Vikmörk ±

Staðalfrávik

Miðgildi

71.573 kr.

245.584 kr.

9.403 kr.

Sp. 15. Hversu mikið hafðir þú í grunnlaun 1. mars 2012, fyrir skatt?

272.221 kr.

0,4%

51,3%

24,8%

12,8%

6,6%

4,0%

Lægri en 200 þús. kr.

200-249 þús. kr.

250-299 þús. kr.

300-349 þús. kr.

350-449 þús. kr.

450 þús. kr. eða hærri

Í þessari spurningu eru einungis birt svör þeirra 
sem voru í 70% starfshlutfalli eða hærra og gáfu 
upp starf. Laun þeirra sem voru í 70-99% 
starfshlutfalli eru uppreiknuð miðað við 100% 
starfshlutfall.

0,4%

51,3%

24,8%

12,8%

6,6%

4,0%

1,2%

31,8%

31,5%

18,7%

11,7%

5,1%

Lægri en 200 þús. kr.

200-249 þús. kr.

250-299 þús. kr.

300-349 þús. kr.

350-449 þús. kr.

450 þús. kr. eða hærri

Kjölur

BSRB

Félagar SFR og StRv voru spurðir um laun í 
janúar en aðrir BSRB félagar voru spurðir um 
laun í febrúar.

295 272

BSRB Kjölur

Meðaltal í þúsundum kr.
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Greiningar 

Fjöldi Meðaltal    

Heild 226

Kyn *  

Karlar 60

Konur 166

Aldur  

Yngri en 40 ára 36

40-49 ára 50

50-59 ára 79

60 ára eða eldri 61

Menntun *  

Grunnskólapróf eða minna 36

Grunnskólapróf auk viðbótar 75

Lokið framhaldsskóla 39

Lokið framhaldssk. auk viðbótar 43

Lokið háskólanámi 28

Starfsaldur *  

4 ár eða styttri 37

4,1-7 ár 30

7,1-15 ár 59

Lengri en 15 ár 98

Starfsstétt *  

Stjórnunarstörf 41

Sérhæft starfsfólk og tæknar 74

Gæslu-, lager- og framleiðslust. 35

Skrifstofustörf 48

Annað 18

Atvinnugrein *  

Heilbrigðisþjónusta 76

Menntast., skólar og frístundah. 37

Opinber stjórnsýsla 38

Önnur opinb. starfs. og þjónusta 72

Hver er þinn aðalvinnuveitandi?  

Sveitarfélag/borg 146

Ríki 47

Annar 28

Starfshlutfall  

Fullt starf 173

Hlutastarf (70-99%) 53

Hvert er fyrirkomulag launagreiðslna hjá þér? *

Grunnlaun/dagvinnulaun 58

Grunnlaun og aukagreiðslur 156

Fastlaunasamningur/pakkalaun 12

Ert þú sátt(ur) eða ósátt(ur) við laun þín? *

Mjög sátt(ur) 1

Frekar sátt(ur) 20

Hvorki sátt(ur) né ósátt(ur) 41

Frekar ósátt(ur) 81

Mjög ósátt(ur) 67

Vinnur þú dagvinnu eða vaktavinnu í aðalstarfi þínu? *

Dagvinnu 165

Vaktavinnu 28

Bæði dag- og vaktavinnu 19

* Marktækur munur á meðaltölum

Sp. 15. Hversu mikið hafðir þú í grunnlaun 1. mars 2012, fyrir skatt?

51%

47%

53%

67%

52%

51%

43%

72%

56%

46%

37%

36%

76%

70%

61%

32%

20%

51%

86%

50%

67%

39%

78%

37%

57%

61%

34%

39%

50%

57%

52%

54%

8%

25%

46%

51%

67%

47%

71%

68%

25%

20%

27%

19%

26%

27%

25%

14%

31%

31%

23%

18%

16%

17%

20%

34%

27%

27%

6%

38%

6%

37%

8%

18%

25%

20%

43%

18%

25%

23%

33%

24%

30%

15%

32%

21%

27%

18%

21%

13%

13%

13%

8%

6%

16%

16%

11%

7%

15%

21%

18%

5%

3%

8%

20%

22%

14%

6%

13%

6%

14%

5%

24%

8%

10%

17%

18%

12%

15%

12%

12%

25%

15%

22%

14%

6%

15%

4%

11%

7%

10%

5%

6%

10%

11%

4%

5%

7%

25%

10%

7%

8%

15%

7%

22%

8%

8%

5%

6%

5%

4%

18%

7%

6%

3%

7%

17%

10%

12%

4%

4%

7%

7%

4%

10%

6%

4%

5%

12%

4%

6%

17%

16%

4%

7%

5%

50%

20%

5%

4%

292.878

264.755

242.304

261.615

270.384

299.657

305.161

244.741

254.382

256.367

294.722

338.843

260.432

238.408

257.446

266.124

274.744

246.327

313.136

262.032

257.258

264.883

439.938

330.251

291.300

259.796

246.754

275.967

244.659

243.351

272.221

251.584

275.152

269.910

284.991

264.102

278.110

296.006

275.393

261.867

Lægri en 200 þús. kr. 200-249 þús. kr. 250-299 þús. kr. 300-349 þús. kr. 350-449 þús. kr. 450 þús. kr. eða hærri
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Samanburður 
Fjöldi % +/-

Lægri en 20 þús. kr. 39 38,2 9,4

20-39 þús. kr. 25 24,5 8,3

40-59 þús. kr. 10 9,8 5,8

60-79 þús. kr. 10 9,8 5,8

80-99 þús. kr. 3 2,9 3,3

100 þús. kr. eða hærri 15 14,7 6,9

Fjöldi svara 102 100,0

Tóku afstöðu 102 36,4

178 63,6

Fjöldi aðspurðra 280 100,0

Áttu að svara sp. 280 76,5

Áttu ekki að svara sp. 86 23,5

Fjöldi svarenda 366 100,0

Meðaltal

Vikmörk ±

Staðalfrávik

Miðgildi

Sp. 16. Hversu mikið hafðir þú í laun fyrir eftir- og/eða yfirvinnu 1. mars 2012, fyrir 

skatt?

23.927 kr.

50.702 kr.

Tóku ekki afstöðu/Fengu 

engar greiðslur

47.198 kr.

10.008 kr.

Fengu 
greiðslur

36,4%
Tóku ekki 
afstöðu/ 

Fengu 
engar 

greiðslur
63,6%

Hér eru einungis birt svör þeirra sem voru í 
70% starfshlutfalli eða hærra. Þá eru meðaltöl 
reiknuð á grundvelli þeirra svarenda sem 
fengu yfirvinnugreiðslur.

38,2%

24,5%

9,8%

9,8%

2,9%

14,7%

24,2%

21,5%

13,2%

9,9%

7,7%

23,4%

Lægri en 20 þús. kr.

20-39 þús. kr.

40-59 þús. kr.

60-79 þús. kr.

80-99 þús. kr.

100 þús. kr. eða hærri

Kjölur

BSRB

65

47

BSRB Kjölur

Meðaltal í þúsundum kr.

33,2%

36,4%

66,8%

63,6%

BSRB

Kjölur

Fengu greiðslur Tóku ekki afstöðu/Fengu engar greiðslur



33 

Greiningar 

Fjöldi Meðaltal  

Heild 102 47.198 50.702

Kyn *    

Karlar 32 62.813 58.422

Konur 70 40.060 45.439

Aldur    

Yngri en 40 ára 18 54.717 58.436

40-49 ára 25 48.913 61.430

50-59 ára 24 50.645 38.388

60 ára eða eldri 35 39.743 46.591

Menntun *    

Grunnskólapróf eða minna 21 37.422 48.913

Grunnskólapróf auk viðbótar 30 38.265 31.241

Lokið framhaldsskóla 15 25.759 19.631

Lokið framhaldssk. auk viðbótar 19 81.806 74.309

Lokið háskólanámi 16 58.033 52.580

Starfsaldur    

4 ár eða styttri 16 22.418 19.856

4,1-7 ár 13 47.660 46.824

7,1-15 ár 32 58.523 66.220

Lengri en 15 ár 41 47.884 44.025

Starfsstétt *    

Stjórnunarstörf 18 84.557 80.543

Sérhæft starfsfólk og tæknar 30 26.048 28.207

Gæslu-, lager- og framleiðslust. 25 48.103 38.428

Skrifstofustörf 17 32.632 24.987

Annað 6 42.980 54.731

Atvinnugrein    

Heilbrigðisþjónusta 26 53.799 55.835

Menntast., skólar og frístundah. 18 23.777 27.401

Opinber stjórnsýsla 20 49.492 44.233

Önnur opinb. starfs. og þjónusta 37 51.496 57.236

Hver er þinn aðalvinnuveitandi?    

Sveitarfélag/borg 70 47.000 49.964

Ríki 16 58.551 57.584

Annar 14 35.760 49.588

Starfshlutfall *    

Fullt starf 77 56.527 54.866

Hlutastarf (70-99%) 25 18.466 12.109

Vinnur þú dagvinnu eða vaktavinnu í aðalstarfi þínu?

Dagvinnu 67 47.937 53.681

Vaktavinnu 20 33.470 23.502

Bæði dag- og vaktavinnu 15 62.206 60.811

* Marktækur munur á meðaltölum

Sp. 16. Hversu mikið hafðir þú í laun fyrir eftir- og/eða yfirvinnu 1. mars 2012, fyrir 

skatt?

Meðal-

tal

Staðal-

frávik

62.813

40.060

37.422

38.265

25.759

81.806

58.033

84.557

26.048

48.103

32.632

42.980

56.527

18.466

47.198

54.717

48.913

50.645

39.743

22.418

47.660

58.523

47.884

53.799

23.777

49.492

51.496

47.000

58.551

35.760

47.937

33.470

62.206
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Samanburður 
Fjöldi % +/-

Lægri en 20 þús. kr. 1 3,7 7,1

20-39 þús. kr. 7 25,9 16,5

40-59 þús. kr. 7 25,9 16,5

60-79 þús. kr. 5 18,5 14,7

80-99 þús. kr. 2 7,4 9,9

100 þús. kr. eða hærri 5 18,5 14,7

Fjöldi svara 27 100,0

Tóku afstöðu 27 9,6

253 90,4

Fjöldi aðspurðra 280 100,0

Áttu að svara sp. 280 76,5

Áttu ekki að svara sp. 86 23,5

Fjöldi svarenda 366 100,0

Meðaltal

Vikmörk ±

Staðalfrávik

Miðgildi 54.000 kr.

35.379 kr.

Sp. 17. Hversu mikið hafðir þú í laun sem fasta greiðslu fyrir „óunna” yfirvinnu 1. 

mars 2012, fyrir skatt?

62.137 kr.

14.262 kr.

Tóku ekki afstöðu/Fengu 

engar greiðslur

Í þessari spurningu eru svarendur fáir og ber því 
að túlka hlutfallstölur og meðaltöl með varúð. Af 
sömu ástæðu eru greiningar ekki sýndar.

Fengu 
greiðslur

9,6%

Tóku ekki 
afstöðu/ 

Fengu 
engar 

greiðslur
90,4%

Hér eru einungis birt svör þeirra sem voru í 
70% starfshlutfalli eða hærra. Þá eru meðaltöl 
reiknuð á grundvelli þeirra svarenda sem 
fengu fasta greiðslu fyrir „óunna“ yfirvinnu.

3,7%

25,9%

25,9%

18,5%

7,4%

18,5%

13,8%

21,4%

15,1%

13,3%

12,4%

23,9%

Lægri en 20 þús. kr.

20-39 þús. kr.

40-59 þús. kr.

60-79 þús. kr.

80-99 þús. kr.

100 þús. kr. eða hærri

Kjölur

BSRB

71
62

BSRB Kjölur

Meðaltal í þúsundum kr.

15,9%

9,6%

84,1%

90,4%

BSRB

Kjölur

Fengu greiðslur Tóku ekki afstöðu/Fengu engar greiðslur
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Samanburður 
Fjöldi % +/-

Lægri en 15 þús. kr. 11 45,8 19,9

15-29 þús. kr. 7 29,2 18,2

30-39 þús. kr. 1 4,2 8,0

40 þús. kr. eða hærri 5 20,8 16,2

Fjöldi svara 24 100,0

Tóku afstöðu 24 8,6

256 91,4

Fjöldi aðspurðra 280 100,0

Áttu að svara sp. 280 76,5

Áttu ekki að svara sp. 86 23,5

Fjöldi svarenda 366 100,0

Meðaltal

Vikmörk ±

Staðalfrávik

Miðgildi

18.481 kr.

18.490 kr.

7.972 kr.

Sp. 18. Hversu mikið hafðir þú í bílastyrk/bílahlunnindi (bifreið til umráða) 1. mars 

2012, fyrir skatt?

Tóku ekki afstöðu/Fengu 

engar greiðslur

21.443 kr.

Fengu 
greiðslur

8,6%

Tóku ekki 
afstöðu/ 

Fengu 
engar 

greiðslur
91,4%

Hér eru einungis birt svör þeirra sem voru í 
70% starfshlutfalli eða hærra. Þá eru meðaltöl 
reiknuð á grundvelli þeirra svarenda sem 
fengu bílastyrk/-hlunnindi.

45,8%

29,2%

4,2%

20,8%

26,0%

35,9%

10,6%

27,4%

Lægri en 15 þús. kr.

15-29 þús. kr.

30-39 þús. kr.

40 þús. kr. eða hærri
Kjölur

BSRB

34

21

BSRB Kjölur

Meðaltal í þúsundum kr.

9,3%

8,6%

90,7%

91,4%

BSRB

Kjölur

Fengu greiðslur Tóku ekki afstöðu/Fengu engar greiðslur

Í þessari spurningu eru svarendur fáir og ber því 
að túlka hlutfallstölur og meðaltöl með varúð. Af 
sömu ástæðu eru greiningar ekki sýndar.
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Samanburður 
Fjöldi % +/-

Lægri en 20 þús. kr. 10 23,3 12,6

20-39 þús. kr. 8 18,6 11,6

40-59 þús. kr. 15 34,9 14,2

60 þús. kr. eða hærri 10 23,3 12,6

Fjöldi svara 43 100,0

Tóku afstöðu 43 15,4

237 84,6

Fjöldi aðspurðra 280 100,0

Áttu að svara sp. 280 76,5

Áttu ekki að svara sp. 86 23,5

Fjöldi svarenda 366 100,0

Meðaltal

Vikmörk ±

Staðalfrávik

Miðgildi

37.295 kr.

44.000 kr.

11.614 kr.

Sp. 19. Hversu mikið hafðir þú í vaktaálag 1. mars 2012, fyrir skatt?

Tóku ekki afstöðu/Fengu 

engar greiðslur

47.615 kr.

Fengu 
greiðslur

15,4%

Tóku ekki 
afstöðu/ 

Fengu 
engar 

greiðslur
84,6%

Hér eru einungis birt svör þeirra sem voru í 
70% starfshlutfalli eða hærra. Þá eru meðaltöl 
reiknuð á grundvelli þeirra svarenda sem 
fengu vaktálagsgreiðslur.

65

48

BSRB Kjölur

Meðaltal í þúsundum kr.

23,3%

18,6%

34,9%

23,3%

16,4%

17,9%

21,7%

44,0%

Lægri en 20 þús. kr.

20-39 þús. kr.

40-59 þús. kr.

60 þús. kr. eða hærri
Kjölur

BSRB

16,7%

15,4%

83,3%

84,6%

BSRB

Kjölur

Fengu greiðslur Tóku ekki afstöðu/Fengu engar greiðslur

Í þessari spurningu eru svarendur fáir og ber því 
að túlka hlutfallstölur og meðaltöl með varúð. Af 
sömu ástæðu eru greiningar ekki sýndar.
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Samanburður 
Fjöldi % +/-

Lægri en 10 þús. kr. 29 50,9 13,0

10-19 þús. kr. 12 21,1 10,6

20-39 þús. kr. 10 17,5 9,9

40-69 þús. kr. 2 3,5 4,8

70 þús. kr. eða hærri 4 7,0 6,6

Fjöldi svara 57 100,0

Tóku afstöðu 57 20,4

223 79,6

Fjöldi aðspurðra 280 100,0

Áttu að svara sp. 280 76,5

Áttu ekki að svara sp. 86 23,5

Fjöldi svarenda 366 100,0

Meðaltal

Vikmörk ±

Staðalfrávik

Miðgildi

Sp. 20. Hversu mikið hafðir þú í önnur laun 1. mars 2012, fyrir skatt?

9.631 kr.

Tóku ekki afstöðu/Fengu 

engar greiðslur

7.558 kr.

28.235 kr.

18.864 kr.

26
19

BSRB Kjölur

Meðaltal í þúsundum kr.

Fengu 
greiðslur

20,4%

Tóku ekki 
afstöðu/ 

Fengu 
engar 

greiðslur
79,6%

Hér eru einungis birt svör þeirra sem voru í 
70% starfshlutfalli eða hærra. Þá eru meðaltöl 
reiknuð á grundvelli þeirra svarenda sem 
fengu önnur laun.

50,9%

21,1%

17,5%

3,5%

7,0%

41,3%

23,3%

19,4%

8,4%

7,6%

Lægri en 10 þús. kr.

10-19 þús. kr.

20-39 þús. kr.

40-69 þús. kr.

70 þús. kr. eða hærri
Kjölur

BSRB

25,6%

20,4%

74,4%

79,6%

BSRB

Kjölur

Fengu greiðslur Tóku ekki afstöðu/Fengu engar greiðslur
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Greiningar 

Fjöldi Meðaltal  

Heild 57 18.864 28.235

Kyn    

Karlar 12 13.838 13.994

Konur 45 20.204 30.934

Aldur    

Yngri en 40 ára 8 11.679 11.351

40-49 ára 14 16.562 23.457

50-59 ára 16 11.710 12.615

60 ára eða eldri 19 29.611 41.298

Menntun    

Grunnskólapróf eða minna 11 8.803 7.132

Grunnskólapróf auk viðbótar 19 15.728 15.669

Lokið framhaldsskóla 9 16.860 30.442

Lokið framhaldssk. auk viðbótar 12 22.173 24.977

Lokið háskólanámi 6 43.632 63.703

Starfsaldur    

4 ár eða styttri 5 - -

4,1-7 ár 7 21.905 27.939

7,1-15 ár 21 20.550 34.879

Lengri en 15 ár 24 18.479 25.296

Starfsstétt *    

Stjórnunarstörf 6 35.727 42.097

Sérhæft starfsfólk og tæknar 22 13.402 20.323

Gæslu-, lager- og framleiðslust. 10 14.289 9.765

Skrifstofustörf 12 13.541 14.613

Annað 4 - -

Atvinnugrein    

Heilbrigðisþjónusta 18 20.739 25.879

Menntast., skólar og frístundah. 9 7.260 8.312

Opinber stjórnsýsla 9 14.142 15.638

Önnur opinb. starfs. og þjónusta 20 24.084 38.832

Hver er þinn aðalvinnuveitandi?    

Sveitarfélag/borg 36 16.129 20.813

Ríki 8 12.328 10.416

Annar 12 24.915 44.278

Starfshlutfall    

Fullt starf 39 22.928 33.040

Hlutastarf (70-99%) 18 10.059 8.117

Vinnur þú dagvinnu eða vaktavinnu í aðalstarfi þínu?

Dagvinnu 38 21.466 33.901

Vaktavinnu 13 12.806 7.761

Bæði dag- og vaktavinnu 6 15.511 10.914

* Marktækur munur á meðaltölum

  

  

  

Sp. 20. Hversu mikið hafðir þú í önnur laun 1. mars 2012, fyrir skatt?

Meðal-

tal

Staðal-

frávik

35.727

13.402

14.289

13.541

18.864

13.838

20.204

11.679

16.562

11.710

29.611

8.803

15.728

16.860

22.173

43.632

21.905

20.550

18.479

20.739

7.260

14.142

24.084

16.129

12.328

24.915

22.928

10.059

21.466

12.806

15.511
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Samanburður 
Fjöldi % +/-

Fatastyrk 95 26,7 4,6
Styrk vegna líkamsræktar 70 19,7 4,1
GSM síma (símtæki) 31 8,7 2,9

29 8,1 2,8

27 7,6 2,8

Bifreiðahlunnindi 27 7,6 2,8

Afslætti ýmiss konar 17 4,8 2,2

7 2,0 1,4
Fæðishlunnindi 6 1,7 1,3

Viðbótarfrí 6 1,7 1,3

Ferðahlunnindi 6 1,7 1,3
Tölvu á heimili 5 1,4 1,2

3 0,8 0,9

3 0,8 0,9
Áskrift að fjölmiðlum 1 0,3 0,5

Annað 1 0,3 0,5

Fæ engin hlunnindi 160 44,9 5,2

Fjöldi svara 494

Tóku afstöðu 356 97,3

Tóku ekki afstöðu 10 2,7

Fjöldi svarenda 366 100,0

   

   

   

Internettengingu á 

heimili

Sp. 21. Hvað af eftirfarandi færðu á þínum vinnustað? 

Afnot af bifreið til eigin 

nota (ekki vsk bíll)

Greiddan símakostnað 

(GSM eða annar)

Fræðslustyrk eða 

hlunnindi

Samgöngustyrkur (þ.e. að 

sleppa því að koma á bíl í 

vinnuna)

Í þessari spurningu mátti nefna fleiri en einn 
svarmöguleika. Hlutfallstölur eru því reiknaðar 
eftir fjölda þeirra sem tóku afstöðu en ekki fjölda 
svara.

Hlunnindi
55,1%

Engin 
hlunnindi

44,9%

26,7%

19,7%

8,7%

8,1%

7,6%

7,6%

4,8%

2,0%

1,7%

1,7%

1,7%

1,4%

0,8%

0,8%

0,3%

0,3%

44,9%

23,1%

35,6%

15,1%

12,5%

10,5%

7,8%

5,2%

2,4%

4,7%

0,7%

1,9%

2,4%

3,1%

4,0%

0,5%

0,9%

38,4%

Fatastyrk

Styrk vegna líkamsræktar

GSM síma (símtæki)

Greiddan símakostnað (GSM eða
annar)

Fræðslustyrk eða hlunnindi

Bifreiðahlunnindi

Afslætti ýmiss konar

Samgöngustyrkur (þ.e. að sleppa
því að koma á bíl í vinnuna)

Fæðishlunnindi

Afnot af bifreið til eigin nota (ekki
vsk bíll)

Ferðahlunnindi

Tölvu á heimili

Viðbótarfrí

Internettengingu á heimili

Áskrift að fjölmiðlum greidd af
vinnuveitanda

Annað

Engin hlunnindi

Kjölur BSRB
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Greiningar 

Fjöldi

Heild 356 27% 20% 9% 8% 8% 8% 14% 45%

Kyn  

Karlar 82 33% 13% 23% 21% 5% 6% 16% 39%

Konur 274 25% 22% 4% 4% 8% 8% 14% 47%

Aldur  

Yngri en 40 ára 67 19% 25% 4% 7% 12% 9% 21% 52%

40-49 ára 85 31% 21% 13% 9% 13% 7% 9% 41%

50-59 ára 115 29% 20% 10% 8% 5% 6% 16% 39%

60 ára eða eldri 89 26% 13% 6% 8% 2% 9% 12% 51%

Menntun  

Grunnskólapróf eða minna 56 38% 16% 4% 5% 4% 4% 7% 45%

Grunnskólapróf auk viðbótar 113 28% 26% 11% 4% 7% 9% 13% 44%

Lokið framhaldsskóla 73 25% 23% 7% 7% 14% 5% 21% 40%

Lokið framhaldssk. auk viðbótar 58 21% 10% 14% 21% 10% 14% 45%

Lokið háskólanámi 39 26% 18% 10% 13% 18% 13% 21% 41%

Starfsaldur  

4 ár eða styttri 61 26% 21% 10% 8% 10% 11% 18% 41%

4,1-7 ár 52 33% 15% 4% 4% 8% 8% 13% 46%

7,1-15 ár 94 32% 13% 10% 9% 4% 10% 15% 43%

Lengri en 15 ár 128 23% 27% 11% 11% 10% 5% 14% 43%

Starfsstétt  

Stjórnunarstörf 49 22% 22% 35% 27% 4% 16% 20% 33%

Sérhæft starfsfólk og tæknar 131 36% 22% 2% 4% 10% 6% 15% 41%

Gæslu-, lager- og framleiðslust. 49 49% 20% 16% 12% 4% 6% 16% 18%

Skrifstofustörf 65 14% 22% 12% 3% 11% 54%

Annað 29 7% 7% 7% 7% 7% 79%

Atvinnugrein  

Heilbrigðisþjónusta 127 20% 28% 4% 6% 12% 8% 13% 51%

Menntast., skólar og frístundah. 66 35% 15% 2% 2% 8% 9% 14% 42%

Opinber stjórnsýsla 42 21% 14% 14% 21% 5% 7% 19% 40%

Önnur opinb. starfs. og þjónusta 101 36% 18% 17% 11% 5% 7% 17% 34%

Hver er þinn aðalvinnuveitandi?  

Sveitarfélag/borg 206 37% 15% 10% 7% 6% 7% 16% 38%

Ríki 82 6% 32% 4% 7% 12% 11% 11% 59%

Annar 49 27% 24% 12% 12% 10% 4% 14% 41%

Starfshlutfall  

Fullt starf 200 26% 22% 15% 15% 10% 12% 19% 40%

Hlutastarf (70-99%) 72 33% 26% 4% 4% 8% 40%

Hlutastarf (undir 70%) 60 28% 13% 3% 8% 2% 12% 50%

Þar sem prósentur eru feitletraðar og litaðar með bláu er marktækur munur á milli hópa

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Bifreiða-

hlunnindi Annað

Fæ engin 

hlunnindi

Sp. 21. Hvað af eftirfarandi færðu á þínum vinnustað? 

GSM síma 

(símtæki)

Greiddan 

síma-

kostnað

Fræðslu-

styrk eða 

hlunnindi

Styrk 

vegna 

líkams-

ræktarFatastyrk

45%

39%

47%

52%

41%

39%

51%

45%

44%

40%

45%

41%

41%

46%

43%

43%

33%

41%

18%

54%

79%

51%

42%

40%

34%

38%

59%

41%

40%

40%

50%

Fæ engin 
hlunnindi
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Greiningar 

Fjöldi  

Heild 356

Kyn  

Karlar 82

Konur 274

Aldur  

Yngri en 40 ára 67

40-49 ára 85

50-59 ára 115

60 ára eða eldri 89

Menntun  

Grunnskólapróf eða minna 56

Grunnskólapróf auk viðbótar 113

Lokið framhaldsskóla 73

Lokið framhaldssk. auk viðbótar 58

Lokið háskólanámi 39

Starfsaldur  

4 ár eða styttri 61

4,1-7 ár 52

7,1-15 ár 94

Lengri en 15 ár 128

Starfsstétt *  

Stjórnunarstörf 49

Sérhæft starfsfólk og tæknar 131

Gæslu-, lager- og framleiðslust. 49

Skrifstofustörf 65

Annað 29

Atvinnugrein  

Heilbrigðisþjónusta 127

Menntast., skólar og frístundah. 66

Opinber stjórnsýsla 42

Önnur opinb. starfs. og þjónusta 101

Hver er þinn aðalvinnuveitandi? *  

Sveitarfélag/borg 206

Ríki 82

Annar 49

Starfshlutfall  

Fullt starf 200

Hlutastarf (70-99%) 72

Hlutastarf (undir 70%) 60

* Marktækur munur  

Sp. 21. Hvað af eftirfarandi færðu á þínum vinnustað? 

55%

61%

53%

48%

59%

61%

49%

55%

56%

60%

55%

59%

59%

54%

57%

57%

67%

59%

82%

46%

21%

49%

58%

60%

66%

62%

41%

59%

61%

60%

50%

45%

39%

47%

52%

41%

39%

51%

45%

44%

40%

45%

41%

41%

46%

43%

43%

33%

41%

18%

54%

79%

51%

42%

40%

34%

38%

59%

41%

40%

40%

50%

Hlunnindi Engin hlunnindi
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Samanburður 
Fjöldi % +/-

Vaktaálag 76 41,3 7,1

66 35,9 6,9

34 18,5 5,6

Fastur bílastyrkur 26 14,1 5,0

14 7,6 3,8

12 6,5 3,6

8 4,3 2,9

Fæðishlunnindi 5 2,7 2,3

Bónus/kaupauki 4 2,2 2,1

Dagpeningar 2 1,1 1,5

Annað 3 1,6 1,8

Engar aukagreiðslur innifaldar 27 14,7 5,1

Fjöldi svara 250

Tóku afstöðu 184 50,3

Tóku ekki afstöðu 182 49,7

Fjöldi svarenda 366 100,0

   

   

   

Fastar yfirvinnugreiðslur 

fyrir „óunna“ yfirvinnu

Fastar yfirvinnugreiðslur 

fyrir unna yfirvinnu

Akstursgreiðslur fyrir 

ekna kílómetra

Yfirvinna umfram 

ákveðinn tímafjölda 

Yfirvinna greidd skv. 

unnum yfirvinnutímum

Sp. 22. Hvaða aukagreiðslur eru innifaldar í heildarlaunum þínum?

Í þessari spurningu mátti nefna fleiri en einn 
svarmöguleika. Hlutfallstölur eru því reiknaðar 
eftir fjölda þeirra sem tóku afstöðu en ekki fjölda 
svara.

Auka-
greiðslur

85,3%

Engar 
auka-

greiðslur
14,7%

41,3%

35,9%

18,5%

14,1%

7,6%

6,5%

4,3%

2,7%

2,2%

1,1%

1,6%

14,7%

32,4%

31,3%

24,6%

14,1%

9,4%

5,4%

14,0%

11,5%

3,0%

1,7%

1,2%

15,6%

Vaktaálag

Yfirvinna greidd skv. unnum
yfirvinnutímum

Fastar yfirvinnugreiðslur 
fyrir „óunna“ yfirvinnu

Fastur bílastyrkur

Akstursgreiðslur fyrir ekna
kílómetra

Yfirvinna umfram ákveðinn
tímafjölda greidd

Fastar yfirvinnugreiðslur
fyrir unna yfirvinnu

Fæðishlunnindi

Bónus/kaupauki

Dagpeningar

Annað

Engar aukagreiðslur
innifaldar

Kjölur BSRB
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Greiningar 

Fjöldi

Heild 184 41% 36% 18% 14% 22% 15%

Kyn  

Karlar 48 40% 44% 27% 13% 31% 2%

Konur 136 42% 33% 15% 15% 18% 19%

Aldur  

Yngri en 40 ára 21 33% 10% 29% 38% 5% 14%

40-49 ára 40 45% 33% 25% 15% 18% 13%

50-59 ára 68 40% 32% 19% 9% 25% 18%

60 ára eða eldri 55 44% 53% 9% 11% 27% 13%

Menntun  

Grunnskólapróf eða minna 32 38% 53% 9% 9% 22% 19%

Grunnskólapróf auk viðbótar 62 42% 27% 24% 15% 26% 10%

Lokið framhaldsskóla 34 50% 41% 18% 12% 12% 18%

Lokið framhaldssk. auk viðbótar 34 35% 38% 12% 15% 26% 21%

Lokið háskólanámi 20 40% 20% 25% 25% 20% 10%

Starfsaldur  

4 ár eða styttri 20 35% 30% 10% 40% 5% 10%

4,1-7 ár 18 56% 28% 17% 17% 6% 6%

7,1-15 ár 55 51% 29% 27% 16% 25% 5%

Lengri en 15 ár 90 34% 42% 16% 7% 26% 23%

Starfsstétt  

Stjórnunarstörf 33 24% 18% 30% 21% 27% 15%

Sérhæft starfsfólk og tæknar 63 54% 35% 13% 11% 14% 14%

Gæslu-, lager- og framleiðslust. 32 66% 50% 13% 13% 31%

Skrifstofustörf 35 11% 43% 26% 6% 23% 34%

Annað 12 42% 17% 25% 17% 25% 8%

Atvinnugrein  

Heilbrigðisþjónusta 68 59% 32% 9% 13% 10% 25%

Menntast., skólar og frístundah. 22 18% 32% 18% 27% 27% 23%

Opinber stjórnsýsla 29 7% 38% 48% 7% 38% 3%

Önnur opinb. starfs. og þjónusta 62 47% 42% 15% 13% 24% 6%

Hver er þinn aðalvinnuveitandi?  

Sveitarfélag/borg 121 36% 37% 21% 13% 25% 14%

Ríki 37 57% 35% 11% 19% 14% 22%

Annar 22 50% 36% 23% 9% 18% 5%

Starfshlutfall  

Fullt starf 121 34% 32% 26% 17% 25% 13%

Hlutastarf (70-99%) 35 60% 40% 9% 20% 17%

Hlutastarf (undir 70%) 28 50% 46% 7% 7% 11% 18%

Þar sem prósentur eru feitletraðar og litaðar með bláu er marktækur munur á milli hópa

Sp. 22. Hvaða aukagreiðslur eru innifaldar í heildarlaunum þínum?

Annað

Vakta-

álag

Yfirvinna 

greidd skv. 

unnum 

yfirvinnu-

tímum

Fastur 

bíla-

styrkur

Engar 

aukagr. 

innifaldar

Fastar 

yfirv.gr. 

fyrir 

„óunna“ 

yfirv.

15%

2%

19%

14%

13%

18%

13%

19%

10%

18%

21%

10%

10%

6%

5%

23%

15%

14%

34%

8%

25%

23%

3%

6%

14%

22%

5%

13%

17%

18%

Engar auka-
greiðslur 
innifaldar
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Greiningar 

Fjöldi  

Heild 184

Kyn *  

Karlar 48

Konur 136

Aldur  

Yngri en 40 ára 21

40-49 ára 40

50-59 ára 68

60 ára eða eldri 55

Menntun  

Grunnskólapróf eða minna 32

Grunnskólapróf auk viðbótar 62

Lokið framhaldsskóla 34

Lokið framhaldssk. auk viðbótar 34

Lokið háskólanámi 20

Starfsaldur *  

4 ár eða styttri 20

4,1-7 ár 18

7,1-15 ár 55

Lengri en 15 ár 90

Starfsstétt *  

Stjórnunarstörf 33

Sérhæft starfsfólk og tæknar 63

Gæslu-, lager- og framleiðslust. 32

Skrifstofustörf 35

Annað 12

Atvinnugrein *  

Heilbrigðisþjónusta 68

Menntast., skólar og frístundah. 22

Opinber stjórnsýsla 29

Önnur opinb. starfs. og þjónusta 62

Hver er þinn aðalvinnuveitandi?  

Sveitarfélag/borg 121

Ríki 37

Annar 22

Starfshlutfall  

Fullt starf 121

Hlutastarf (70-99%) 35

Hlutastarf (undir 70%) 28

* Marktækur munur  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Sp. 22. Hvaða aukagreiðslur eru innifaldar í heildarlaunum þínum?

85%

98%

81%

86%

88%

82%

87%

81%

90%

82%

79%

90%

90%

94%

95%

77%

85%

86%

100%

66%

92%

75%

77%

97%

94%

86%

78%

95%

87%

83%

82%

15%

19%

14%

13%

18%

13%

19%

10%

18%

21%

10%

10%

6%

5%

23%

15%

14%

34%

8%

25%

23%

3%

6%

14%

22%

5%

13%

17%

18%

Aukagreiðslur Engar aukagreiðslur
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Samanburður 
Fjöldi % +/-

Mjög sátt(ur) (5) 3 0,9 1,1

Frekar sátt(ur) (4) 35 11,1 3,5

Hvorki né (3) 69 21,8 4,6

Frekar ósátt(ur) (2) 116 36,7 5,3

Mjög ósátt(ur) (1) 93 29,4 5,0

Sátt(ur) 38 12,0 3,6

Hvorki né 69 21,8 4,6

Ósátt(ur) 209 66,1 5,2

Fjöldi svara 316 100,0

Tóku afstöðu 316 86,3

Tóku ekki afstöðu 50 13,7

Fjöldi svarenda 366 100,0

Meðaltal (1-5) 2,2

Vikmörk ± 0,1

Staðalfrávik 1,0

Sp. 23. Ert þú sátt(ur) eða ósátt(ur) við laun þín?

Sátt(ur)
12,0%

Hvorki né
21,8%

Ósátt(ur)
66,1%

Meðaltal er reiknað með því að leggja saman 
margfeldi af vægi svars og fjölda sem velja það 
svar og deila upp í summuna með heildarfjölda 
svara.  Í töflunni hér fyrir ofan reiknast meðaltal 
skv. eftirfarandi formúlu: [Mjög sátt(ur) (fj. x 5) + 
frekar sátt(ur) (fj. x 4) + hvorki né (fj. x 3) + frekar 
ósátt(ur) (fj. x 2) + mjög ósátt(ur) (fj. x 1)] / 
Heildarfjöldi svara.  
Meðaltalið tekur gildi á kvarðanum 1 til 5.

13,7%

11,1%

22,0%

21,8%

34,4%

36,7%

27,0%

29,4%

BSRB

Kjölur

Mjög sátt(ur) Frekar sátt(ur) Hvorki né Frekar ósátt(ur) Mjög ósátt(ur)

2,3  2,2  

BSRB Kjölur

Meðaltal (1-5)
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Greiningar 

Fjöldi Meðaltal (1-5)         

Heild 316

Kyn  

Karlar 72

Konur 244

Aldur  

Yngri en 40 ára 59

40-49 ára 76

50-59 ára 105

60 ára eða eldri 76

Menntun  

Grunnskólapróf eða minna 53

Grunnskólapróf auk viðbótar 100

Lokið framhaldsskóla 68

Lokið framhaldssk. auk viðbótar 50

Lokið háskólanámi 38

Starfsaldur  

4 ár eða styttri 57

4,1-7 ár 46

7,1-15 ár 89

Lengri en 15 ár 116

Starfsstétt *  

Stjórnunarstörf 45

Sérhæft starfsfólk og tæknar 119

Gæslu-, lager- og framleiðslust. 47

Skrifstofustörf 63

Annað 26

Atvinnugrein *  

Heilbrigðisþjónusta 115

Menntast., skólar og frístundah. 58

Opinber stjórnsýsla 41

Önnur opinb. starfs. og þjónusta 94

Hver er þinn aðalvinnuveitandi? *  

Sveitarfélag/borg 192

Ríki 71

Annar 44

Starfshlutfall  

Fullt starf 190

Hlutastarf (70-99%) 64

Hlutastarf (undir 70%) 52

Heildarlaun fyrir skatt *  

Lægri en 250 þús. kr. 58

250-349 þús. kr. 92

350-449 þús. kr. 36

450 þús. kr. eða hærri 22

Telur þú starfsöryggi þitt vera meira, minna eða svipað í dag og það var fyrir ári? *

Mun meira 9

Heldur meira 25

Svipað 236

Heldur minna 24

Mun minna 12

Finnst þér álag þitt í vinnunni hafa aukist, haldist óbreytt eða minnkað á síðustu 12 mánuðum? *

Aukist til muna 73

Aukist eitthvað 124

Haldist óbreytt 106

Minnkað eitthvað 8

Minnkað til muna 2

* Marktækur munur á meðaltölum

Sp. 23. Ert þú sátt(ur) eða ósátt(ur) við laun þín?

5%

3%

8%

5%

8%

11%

14%

10%

15%

9%

9%

13%

9%

12%

16%

10%

5%

18%

4%

10%

10%

18%

11%

11%

10%

8%

7%

7%

22%

13%

11%

6%

14%

11%

6%

17%

7%

7%

14%

27%

33%

8%

12%

15%

10%

38%

22%

31%

19%

29%

26%

12%

25%

23%

26%

13%

22%

26%

23%

39%

18%

16%

31%

18%

36%

16%

12%

14%

22%

32%

26%

21%

11%

39%

21%

20%

21%

10%

18%

36%

18%

33%

24%

22%

21%

17%

18%

17%

32%

37%

35%

37%

34%

34%

46%

29%

36%

37%

43%

42%

24%

35%

28%

39%

41%

36%

35%

36%

41%

35%

43%

26%

32%

38%

35%

45%

34%

38%

39%

31%

33%

46%

31%

36%

22%

52%

36%

29%

33%

37%

38%

35%

38%

29%

21%

32%

22%

29%

32%

32%

32%

25%

26%

26%

39%

25%

28%

29%

33%

16%

35%

17%

33%

38%

35%

43%

15%

22%

32%

37%

11%

29%

34%

29%

50%

29%

19%

14%

11%

8%

29%

50%

50%

41%

29%

23%

25%

2,5

2,1

2,4

2,0

2,1

2,0

2,0

2,6

2,3

2,1

1,9

2,6

1,7

2,0

2,4

2,7

2,9

2,6

2,2

1,7

1,7

1,9

2,2

2,3

2,5

2,2

2,4

2,1

2,4

2,2

2,0

2,2

2,1

2,3

2,2

2,2

2,1

2,3

2,2

2,2

2,0

2,2

2,0

2,3

Mjög sátt(ur) Frekar sátt(ur) Hvorki né Frekar ósátt(ur) Mjög ósátt(ur)
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Samanburður 
Fjöldi % +/-

Já, tímabundinn 57 18,2 4,3

Já, ótímabundinn 248 79,2 4,5

Nei 8 2,6 1,7

Fjöldi svara 313 100,0

Tóku afstöðu 313 85,5

Tóku ekki afstöðu 53 14,5

Fjöldi svarenda 366 100,0

   

   

   

Sp. 24. Ertu með skriflegan ráðningarsamning?

Já, 
tímabundinn

18,2%

Já, 
ótímabundinn

79,2%

Nei
2,6%

17,2%

18,2%

78,7%

79,2%

4,1%BSRB

Kjölur

Já, tímabundinn Já, ótímabundinn Nei
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Greiningar 

Fjöldi  

Heild 313

Kyn  

Karlar 72

Konur 241

Aldur *  

Yngri en 40 ára 60

40-49 ára 75

50-59 ára 102

60 ára eða eldri 76

Menntun  

Grunnskólapróf eða minna 53

Grunnskólapróf auk viðbótar 97

Lokið framhaldsskóla 70

Lokið framhaldssk. auk viðbótar 48

Lokið háskólanámi 37

Starfsaldur *  

4 ár eða styttri 57

4,1-7 ár 45

7,1-15 ár 88

Lengri en 15 ár 114

Starfsstétt  

Stjórnunarstörf 45

Sérhæft starfsfólk og tæknar 120

Gæslu-, lager- og framleiðslust. 45

Skrifstofustörf 60

Annað 26

Atvinnugrein *  

Heilbrigðisþjónusta 113

Menntast., skólar og frístundah. 58

Opinber stjórnsýsla 41

Önnur opinb. starfs. og þjónusta 93

Hver er þinn aðalvinnuveitandi?  

Sveitarfélag/borg 192

Ríki 68

Annar 44

Starfshlutfall  

Fullt starf 187

Hlutastarf (70-99%) 63

Hlutastarf (undir 70%) 52

Heildarlaun fyrir skatt  

Lægri en 250 þús. kr. 58

250-349 þús. kr. 90

350-449 þús. kr. 36

450 þús. kr. eða hærri 21

Ert þú sátt(ur) eða ósátt(ur) við laun þín? *

Mjög sátt(ur) 3

Frekar sátt(ur) 35

Hvorki sátt(ur) né ósátt(ur) 68

Frekar ósátt(ur) 114

Mjög ósátt(ur) 90

* Marktækur munur  

 

 

 

 

 

Sp. 24. Ertu með skriflegan ráðningarsamning?

18%

21%

17%

42%

8%

14%

16%

19%

22%

10%

15%

24%

39%

9%

18%

10%

11%

22%

24%

13%

15%

12%

31%

12%

20%

20%

12%

20%

17%

11%

27%

22%

14%

6%

14%

43%

13%

16%

14%

79%

75%

80%

57%

88%

86%

79%

79%

76%

86%

83%

73%

60%

89%

81%

88%

87%

76%

73%

85%

85%

88%

67%

83%

77%

78%

88%

73%

81%

87%

73%

78%

84%

89%

81%

49%

81%

84%

86%

4%

4%

5%

4%

5%

7%

6%

5%

9%

6%

Já, tímabundinn Já, ótímabundinn Nei
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 Fjöldi % +/- Fjöldi % +/- Fjöldi % +/-

150  48,1  5,5  37  13,0  3,9  13  4,9  2,6  

74  23,7  4,7  29  10,2  3,5  10  3,8  2,3  

Starfsöryggi – réttindi launafólks 18  5,8  2,6  61  21,4  4,8  57  21,6  5,0  

Minna vægi 27  8,7  3,1  59  20,7  4,7  16  6,1  2,9  

Atvinnusköpun 13  4,2  2,2  34  11,9  3,8  29  11,0  3,8  

Verja velferðarkerfið 8  2,6  1,8  23  8,1  3,2  58  22,0  5,0  

Styttingu vinnuviku 13  4,2  2,2  24  8,4  3,2  27  10,2  3,7  

6  1,9  1,5  10  3,5  2,1  34  12,9  4,0  

3  1,0  1,1  8  2,8  1,9  20  7,6  3,2  

Fjöldi svara 312  100,0  285  100,0  264  100,0  

Tóku afstöðu 312  85,2  285  91,3  264  92,6  

Tóku ekki afstöðu 54  14,8  27  8,7  21  7,4  

Fjöldi aðspurðra 366  100,0  312  100,0  285  100,0  

366  100,0  312  85,2  285  77,9  

0  0,0  54  14,8  81  22,1  

366  100,0  366  100,0  366  100,0  Fjöldi svarenda

Endurmenntun, símenntun

Spurðir

Ekki spurðir

Sp. 25. Hvað af eftirtöldum atriðum telur þú að Kjölur ætti að leggja mesta áherslu á 

í starfsemi sinni á næstu mánuðum?

Mikilvægis-

einkunn

0-100

Að vera málsvari almennings

Mikilvægast Næst mikilvægast Þriðja mikilvægast

Hækkun lægstu launa umfram önnur laun

Hækkun launa 57,4

31,0

24,9

23,0

14,5

13,7

12,2

7,7

4,8

Mikilvægiseinkunn er fengin með 
eftirfarandi formúlu: 
((„Mikilvægast“*100)+(„Næst 
mikilvægast“*66,67)+(„Þriðja 
mikilvægast*33,33))/Fjölda svara í 
„Mikilvægast“). 

57,4

31,0

24,9

23,0

14,5

13,7

12,2

7,7

4,8

60,8

30,4

26,3

20,5

12,3

10,9

14,3

5,4

7,5

Hækkun launa

Hækkun lægstu launa
umfram önnur laun

Starfsöryggi – réttindi 
launafólks

Minna vægi verð-
tryggingar

Atvinnusköpun

Verja velferðarkerfið

Styttingu vinnuviku

Að vera málsvari
almennings

Endurmenntun,
símenntun

Mikilvægiseinkunn - Samanburður

Kjölur

BSRB

Þeir sem ekki tóku afstöðu í „Mikilvægast“ 
voru ekki spurðir um hvað er næst 
mikilvægast, það sama á við um þriðja 
mikilvægast.

Spurningin var í heild sinni eftirfarandi: Hvað af 
eftirtöldum atriðum telur þú að  BSRB ætti að 
leggja mesta áherslu á í starfsemi sinni á næstu 
mánuðum? 
Vinsamlegast merktu við þrjú atriði.
Veldu fyrst þann þátt sem þú telur að ætti að 
leggja mesta áherslu á og svo koll af kolli.
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Greiningar 

Fjöldi

Heild 312 57,4    31,0        24,9                23,0         14,5         13,7         12,2        

Kyn         

Karlar 71 63,8    16,9        23,5                33,3         13,6         21,1         8,9           

Konur 241 55,5    35,1        25,3                19,9         14,8         11,5         13,1        

Aldur         

Yngri en 40 ára 59 45,8    41,2        24,9                14,1         24,9         9,6            14,7        

40-49 ára 74 61,3    26,6        28,8                23,9         14,4         11,3         9,5           

50-59 ára 105 60,6    29,8        23,8                24,1         9,8            14,9         14,9        

60 ára eða eldri 74 58,1    28,8        22,5                27,5         13,1         17,6         9,0           

Menntun         

Grunnskólapróf eða minna 52 53,8    43,6        22,4                14,1         14,1         13,5         9,6           

Grunnskólapróf auk viðbótar 98 51,7    35,4        22,8                25,5         16,3         7,5            15,3        

Lokið framhaldsskóla 66 64,6    16,7        32,3                24,7         13,6         19,2         11,6        

Lokið framhaldssk. auk viðbótar 50 57,3    25,3        25,3                24,0         16,0         16,0         12,0        

Lokið háskólanámi 38 63,2    32,5        19,3                24,6         9,6            18,4         10,5        

Starfsaldur         

4 ár eða styttri 56 53,0    33,3        28,6                18,5         25,0         13,7         8,3           

4,1-7 ár 45 51,9    43,0        21,5                25,9         16,3         9,6            9,6           

7,1-15 ár 89 53,6    32,2        24,3                24,7         16,1         10,5         12,7        

Lengri en 15 ár 115 64,6    23,2        25,2                23,5         7,5            18,0         14,8        

Starfsstétt         

Stjórnunarstörf 45 61,5    11,9        19,3                29,6         16,3         21,5         12,6        

Sérhæft starfsfólk og tæknar 117 55,3    36,8        28,5                18,2         15,4         13,4         12,8        

Gæslu-, lager- og framleiðslust. 47 61,0    27,7        24,1                25,5         12,1         14,9         12,1        

Skrifstofustörf 63 51,3    38,1        27,5                24,9         16,4         7,4            12,7        

Annað 26 55,1    34,6        23,1                24,4         10,3         9,0            10,3        

Atvinnugrein         

Heilbrigðisþjónusta 114 60,8    31,3        27,2                23,1         9,9            12,0         12,9        

Menntast., skólar og frístundah. 56 55,4    36,3        25,6                21,4         20,8         10,1         6,5           

Opinber stjórnsýsla 40 55,8    28,3        24,2                18,3         15,8         17,5         15,8        

Önnur opinb. starfs. og þjónusta 94 56,0    29,8        21,6                25,9         14,2         17,4         13,1        

Hver er þinn aðalvinnuveitandi?         

Sveitarfélag/borg 193 57,9    30,4        22,8                22,6         15,9         15,2         13,6        

Ríki 70 66,7    26,7        27,6                21,9         11,4         11,0         11,9        

Annar 41 40,7    41,5        26,8                30,1         13,0         13,0         5,7           

Starfshlutfall         

Fullt starf 188 61,5    24,1        24,3                27,8         13,7         15,2         12,9        

Hlutastarf (70-99%) 65 62,6    32,8        24,6                14,9         13,3         13,8         13,3        

Hlutastarf (undir 70%) 50 38,7    52,0        30,0                18,0         16,7         10,0         8,0           

Þar sem prósentur eru feitletraðar og litaðar með bláu er marktækur munur á milli hópa

Sp. 25. Hvað af eftirtöldum atriðum telur þú að Kjölur ætti að leggja mesta áherslu á í 

starfsemi sinni á næstu mánuðum?

Hækkun 

launa

Hækkun 

lægstu 

launa 

Starfsöryggi – 

réttindi 

launafólks

Minna vægi 

verð-

tryggingar

Atvinnu-

sköpun

Verja 

velferðar-

kerfið

Styttingu 

vinnuviku

57,4

63,8

55,5

45,8

61,3

60,6

58,1

53,8

51,7

64,6

57,3

63,2

53,0

51,9

53,6

64,6

61,5

55,3

61,0

51,3

55,1

60,8

55,4

55,8

56,0

57,9

66,7

40,7

61,5

62,6

38,7

Hækkun launa
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Samanburður 
Fjöldi % +/-

170 54,5 5,5
Já, varðandi orlofsmál 116 37,2 5,4
Já, varðandi réttindi 36 11,5 3,5
Já, varðandi launamál 20 6,4 2,7

26 8,3 3,1

76 24,4 4,8

Fjöldi svara 444

Tóku afstöðu 312 85,2

Tóku ekki afstöðu 54 14,8

Fjöldi svarenda 366 100,0

   

   

   

Nei, hef ekki nýtt mér 

þjónustu á sl. 12 

mánuðum

Sp. 26. Hefur þú nýtt þér þjónustu Kjalar á síðustu 12 mánuðum?

Já, varðandi aðra 

þjónustu

Já, varðandi styrki og 

sjóði

Í þessari spurningu mátti nefna fleiri en einn 
svarmöguleika. Hlutfallstölur eru því reiknaðar 
eftir fjölda þeirra sem tóku afstöðu en ekki fjölda 
svara.

Já
75,6%

Nei
24,4%

54,5%

37,2%

11,5%

6,4%

8,3%

24,4%

54,5%

25,1%

10,7%

6,8%

8,1%

29,4%

Já, varðandi styrki og sjóði

Já, varðandi orlofsmál

Já, varðandi réttindi

Já, varðandi launamál

Já, varðandi aðra þjónustu

Nei, hef ekki nýtt mér
þjónustu á sl. 12 mánuðum

Kjölur BSRB
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Greiningar 

Fjöldi

Heild 312 54% 37% 12% 6% 8% 24%

Kyn  

Karlar 70 39% 33% 16% 14% 10% 39%

Konur 242 59% 38% 10% 4% 8% 20%

Aldur  

Yngri en 40 ára 58 47% 28% 9% 7% 2% 36%

40-49 ára 73 66% 37% 14% 10% 7% 19%

50-59 ára 105 59% 43% 11% 7% 11% 17%

60 ára eða eldri 76 43% 37% 12% 3% 11% 30%

Menntun  

Grunnskólapróf eða minna 49 63% 27% 10% 2% 12% 20%

Grunnskólapróf auk viðbótar 101 53% 47% 10% 6% 7% 23%

Lokið framhaldsskóla 67 60% 33% 12% 10% 7% 21%

Lokið framhaldssk. auk viðbótar 49 47% 37% 12% 4% 8% 27%

Lokið háskólanámi 38 53% 32% 16% 11% 11% 37%

Starfsaldur  

4 ár eða styttri 54 50% 15% 6% 7% 2% 37%

4,1-7 ár 44 55% 45% 14% 5% 5% 18%

7,1-15 ár 91 49% 48% 10% 7% 11% 22%

Lengri en 15 ár 114 61% 37% 15% 6% 11% 22%

Starfsstétt  

Stjórnunarstörf 45 56% 40% 7% 9% 4% 31%

Sérhæft starfsfólk og tæknar 117 57% 38% 15% 7% 7% 24%

Gæslu-, lager- og framleiðslust. 45 42% 36% 18% 11% 13% 27%

Skrifstofustörf 63 60% 33% 3% 10% 19%

Annað 26 46% 50% 15% 4% 15% 19%

Atvinnugrein  

Heilbrigðisþjónusta 115 57% 40% 14% 5% 6% 19%

Menntast., skólar og frístundah. 57 61% 35% 11% 5% 11% 21%

Opinber stjórnsýsla 41 61% 49% 2% 2% 7% 24%

Önnur opinb. starfs. og þjónusta 90 48% 29% 12% 11% 11% 31%

Hver er þinn aðalvinnuveitandi?  

Sveitarfélag/borg 193 51% 38% 12% 8% 9% 26%

Ríki 69 64% 38% 12% 6% 7% 16%

Annar 42 57% 36% 10% 2% 7% 26%

Starfshlutfall  

Fullt starf 185 53% 39% 11% 7% 10% 25%

Hlutastarf (70-99%) 66 61% 45% 17% 6% 8% 17%

Hlutastarf (undir 70%) 51 57% 25% 10% 6% 6% 24%

Þar sem prósentur eru feitletraðar og litaðar með bláu er marktækur munur á milli hópa

Sp. 26. Hefur þú nýtt þér þjónustu Kjalar á síðustu 12 mánuðum?

Já, 

varðandi 

launamál

Já, varðandi 

aðra 

þjónustu

Já, 

varðandi 

styrki og 

sjóði

Já, 

varðandi 

réttindi

Já, 

varðandi 

orlofsmál

Nei, hef ekki 

nýtt mér 

þjónustu á sl. 

12 mánuðum

54%

39%

59%

47%

66%

59%

43%

63%

53%

60%

47%

53%

50%

55%

49%

61%

56%

57%

42%

60%

46%

57%

61%

61%

48%

51%

64%

57%

53%

61%

57%

Já, varðandi styrki og 
sjóði
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Greiningar 

Fjöldi  

Heild 312

Kyn *  

Karlar 70

Konur 242

Aldur *  

Yngri en 40 ára 58

40-49 ára 73

50-59 ára 105

60 ára eða eldri 76

Menntun  

Grunnskólapróf eða minna 49

Grunnskólapróf auk viðbótar 101

Lokið framhaldsskóla 67

Lokið framhaldssk. auk viðbótar 49

Lokið háskólanámi 38

Starfsaldur  

4 ár eða styttri 54

4,1-7 ár 44

7,1-15 ár 91

Lengri en 15 ár 114

Starfsstétt  

Stjórnunarstörf 45

Sérhæft starfsfólk og tæknar 117

Gæslu-, lager- og framleiðslust. 45

Skrifstofustörf 63

Annað 26

Atvinnugrein  

Heilbrigðisþjónusta 115

Menntast., skólar og frístundah. 57

Opinber stjórnsýsla 41

Önnur opinb. starfs. og þjónusta 90

Hver er þinn aðalvinnuveitandi?  

Sveitarfélag/borg 193

Ríki 69

Annar 42

Starfshlutfall  

Fullt starf 185

Hlutastarf (70-99%) 66

Hlutastarf (undir 70%) 51

* Marktækur munur

Sp. 26. Hefur þú nýtt þér þjónustu Kjalar á síðustu 12 mánuðum?

76%

61%

80%

64%

81%

83%

70%

80%

77%

79%

73%

63%

63%

82%

78%

78%

69%

76%

73%

81%

81%

81%

79%

76%

69%

74%

84%

74%

75%

83%

76%

24%

39%

20%

36%

19%

17%

30%

20%

23%

21%

27%

37%

37%

18%

22%

22%

31%

24%

27%

19%

19%

19%

21%

24%

31%

26%

16%

26%

25%

17%

24%

Já Nei
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Samanburður 
Fjöldi % +/-

Mjög ánægð(ur) (5) 104 34,0 5,3

Frekar ánægð(ur) (4) 127 41,5 5,5

Hvorki né (3) 54 17,6 4,3

Frekar óánægð(ur) (2) 17 5,6 2,6

Mjög óánægð(ur) (1) 4 1,3 1,3

Ánægð(ur) 231 75,5 4,8

Hvorki né 54 17,6 4,3

Óánægð(ur) 21 6,9 2,8

Fjöldi svara 306 100,0

Tóku afstöðu 306 83,6

Tóku ekki afstöðu 60 16,4

Fjöldi svarenda 366 100,0

Meðaltal (1-5) 4,0

Vikmörk ± 0,1

Staðalfrávik 0,9

Sp. 27. Ertu ánægð(ur) eða óánægð(ur) með þjónustu Kjalar á heildina litið?

Ánægð(ur)
75,5%

Hvorki né
17,6%

Óánægð-
(ur)

6,9%

24,3%

34,0%

38,8%

41,5%

30,5%

17,6%

4,5%

5,6%

BSRB

Kjölur

Mjög ánægð(ur) Frekar ánægð(ur) Hvorki né Frekar óánægð(ur) Mjög óánægð(ur)

3,8  
4,0  

BSRB Kjölur

Meðaltal (1-5)
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Greiningar 

Fjöldi Meðaltal (1-5)         

Heild 306

Kyn *  

Karlar 67

Konur 239

Aldur  

Yngri en 40 ára 56

40-49 ára 72

50-59 ára 103

60 ára eða eldri 75

Menntun  

Grunnskólapróf eða minna 52

Grunnskólapróf auk viðbótar 100

Lokið framhaldsskóla 63

Lokið framhaldssk. auk viðbótar 48

Lokið háskólanámi 35

Starfsaldur  

4 ár eða styttri 53

4,1-7 ár 46

7,1-15 ár 86

Lengri en 15 ár 113

Starfsstétt  

Stjórnunarstörf 43

Sérhæft starfsfólk og tæknar 115

Gæslu-, lager- og framleiðslust. 45

Skrifstofustörf 62

Annað 25

Atvinnugrein  

Heilbrigðisþjónusta 114

Menntast., skólar og frístundah. 56

Opinber stjórnsýsla 39

Önnur opinb. starfs. og þjónusta 89

Hver er þinn aðalvinnuveitandi?  

Sveitarfélag/borg 186

Ríki 70

Annar 42

Starfshlutfall *  

Fullt starf 185

Hlutastarf (70-99%) 66

Hlutastarf (undir 70%) 47

Hefur þú nýtt þér þjónustu Kjalar á síðustu 12 mánuðum? *

Já 236

Nei 64

Hefur þú nýtt þér þjónustu stéttafélagsins á síðustu 12 mánuðum? **

Já, varðandi orlofsmál 116

Já, varðandi styrki og sjóði 170

Já, varðandi launamál 20

Já, varðandi réttindi 36

Já, varðandi aðra þjónustu 26

Nei, hef ekki nýtt mér þjónustuna 64

* Marktækur munur á meðaltölum

** Þar sem nefna mátti fleiri en einn svarmöguleika er marktekt ekki reiknuð

Sp. 27. Ertu ánægð(ur) eða óánægð(ur) með þjónustu Kjalar á heildina litið?

34%

28%

36%

34%

28%

34%

40%

31%

38%

35%

31%

26%

26%

28%
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Samanburður 
Fjöldi % +/-

Mun meira (5) 12 3,4 1,9

Heldur meira (4) 29 8,2 2,9

Svipað (3) 270 76,7 4,4

Heldur minna (2) 29 8,2 2,9

Mun minna (1) 12 3,4 1,9

Meira 41 11,6 3,4

Svipað 270 76,7 4,4

Minna 41 11,6 3,4

Fjöldi svara 352 100,0

Tóku afstöðu 352 96,2

Tóku ekki afstöðu 14 3,8

Fjöldi svarenda 366 100,0

Meðaltal (1-5) 3,0

Vikmörk ± 0,1

Staðalfrávik 0,7

Sp. 28. Telur þú starfsöryggi þitt vera meira, minna eða svipað í dag og það var fyrir 

ári?

Meira
11,6%

Svipað
76,7%

Minna
11,6%

3,5%

3,4%

7,3%

8,2%

74,1%
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BSRB

Kjölur

Mun meira Heldur meira Svipað Heldur minna Mun minna

3,0  3,0  

BSRB Kjölur

Meðaltal (1-5)
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Greiningar 

Fjöldi Meðaltal (1-5)         

Heild 352

Kyn  

Karlar 81

Konur 271

Aldur  

Yngri en 40 ára 64

40-49 ára 86

50-59 ára 113

60 ára eða eldri 89

Menntun  

Grunnskólapróf eða minna 55

Grunnskólapróf auk viðbótar 112

Lokið framhaldsskóla 73

Lokið framhaldssk. auk viðbótar 59

Lokið háskólanámi 38

Starfsaldur *  

4 ár eða styttri 59

4,1-7 ár 51

7,1-15 ár 97

Lengri en 15 ár 128

Starfsstétt  

Stjórnunarstörf 51

Sérhæft starfsfólk og tæknar 132

Gæslu-, lager- og framleiðslust. 48

Skrifstofustörf 64

Annað 27

Atvinnugrein *  

Heilbrigðisþjónusta 125

Menntast., skólar og frístundah. 65

Opinber stjórnsýsla 42

Önnur opinb. starfs. og þjónusta 102

Hver er þinn aðalvinnuveitandi? *  

Sveitarfélag/borg 205

Ríki 81

Annar 50

Starfshlutfall  

Fullt starf 202

Hlutastarf (70-99%) 74

Hlutastarf (undir 70%) 57

Heildarlaun fyrir skatt  

Lægri en 250 þús. kr. 61

250-349 þús. kr. 97

350-449 þús. kr. 37

450 þús. kr. eða hærri 25

Finnst þér álag þitt í vinnunni hafa aukist, haldist óbreytt eða minnkað á síðustu 12 mánuðum? *

Aukist til muna 80

Aukist eitthvað 144

Haldist óbreytt 113

Minnkað eitthvað 8

Minnkað til muna 2

* Marktækur munur á meðaltölum

Sp. 28. Telur þú starfsöryggi þitt vera meira, minna eða svipað í dag og það var fyrir 

ári?
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Samanburður 
Fjöldi % +/-

Já 116 41,1 5,7

Nei 166 58,9 5,7

Fjöldi svara 282 100,0

Tóku afstöðu 282 77,0

Tóku ekki afstöðu 84 23,0

Fjöldi svarenda 366 100,0

   

   

   

Sp. 29. Voru laun þín skert á einhvern hátt í kjölfar efnahagshrunsins 2008?

Já
41,1%

Nei
58,9%

44,0%

41,1%

56,0%

58,9%

BSRB

Kjölur

Já Nei
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Greiningar 

Fjöldi  

Heild 282

Kyn  

Karlar 65

Konur 217

Aldur  

Yngri en 40 ára 46

40-49 ára 67

50-59 ára 96

60 ára eða eldri 73

Menntun  

Grunnskólapróf eða minna 48

Grunnskólapróf auk viðbótar 93

Lokið framhaldsskóla 58

Lokið framhaldssk. auk viðbótar 47

Lokið háskólanámi 31

Starfsaldur  

4 ár eða styttri 38

4,1-7 ár 44

7,1-15 ár 85

Lengri en 15 ár 112

Starfsstétt *  

Stjórnunarstörf 44

Sérhæft starfsfólk og tæknar 105

Gæslu-, lager- og framleiðslust. 43

Skrifstofustörf 54

Annað 23

Atvinnugrein  

Heilbrigðisþjónusta 104

Menntast., skólar og frístundah. 48

Opinber stjórnsýsla 38

Önnur opinb. starfs. og þjónusta 85

Hver er þinn aðalvinnuveitandi?  

Sveitarfélag/borg 174

Ríki 62

Annar 39

Starfshlutfall  

Fullt starf 171

Hlutastarf (70-99%) 63

Hlutastarf (undir 70%) 47

Heildarlaun fyrir skatt  

Lægri en 250 þús. kr. 48

250-349 þús. kr. 85

350-449 þús. kr. 35

450 þús. kr. eða hærri 22

* Marktækur munur  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Sp. 29. Voru laun þín skert á einhvern hátt í kjölfar efnahagshrunsins 2008?
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Samanburður 
Fjöldi % +/-

Með yfirvinnubanni 42 38,2 9,1

Með skertu starfshlutfalli 28 25,5 8,1

23 20,9 7,6

17 15,5 6,8

14 12,7 6,2

13 11,8 6,0

3 2,7 3,0

Með öðrum hætti 9 8,2 5,1

Fjöldi svara 149

Tóku afstöðu 110 94,8

Tóku ekki afstöðu 6 5,2

Fjöldi aðspurðra 116 100,0

Spurðir 116 31,7

Ekki spurðir 250 68,3

Fjöldi svarenda 366 100,0

Með lækkun launa um 

fasta krónutölu

Sp. 30. Hvernig voru þau skert?

Með því að skerða 

hlunnindi

Með fækkun 

yfirvinnutíma

Með því að skerða 

aukagreiðslur

Með hlutfallslegri lækkun 

launa

Í þessari spurningu mátti nefna fleiri en einn 
svarmöguleika. Hlutfallstölur eru því reiknaðar 
eftir fjölda þeirra sem tóku afstöðu en ekki fjölda 
svara.

Þeir sem sögðust hafa lent í skerðingum (sp. 29) 
voru spurðir þessarar spurningar.

38,2%

25,5%

20,9%

15,5%

12,7%

11,8%

2,7%

8,2%

38,0%

17,2%

24,4%

19,3%

15,2%

10,3%

5,4%

6,1%

Með yfirvinnubanni

Með skertu starfshlutfalli

Með því að skerða
aukagreiðslur

Með hlutfallslegri lækkun
launa

Með því að skerða
hlunnindi

Með fækkun yfirvinnutíma

Með lækkun launa um fasta
krónutölu

Með öðrum hætti

Kjölur BSRB
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Greiningar 

Fjöldi

Heild 110 38% 25% 21% 15% 13% 12% 3% 8%

Kyn  

Karlar 32 31% 13% 28% 28% 16% 6% 9% 6%

Konur 78 41% 31% 18% 10% 12% 14% 9%

Aldur  

Yngri en 40 ára 22 45% 45% 23% 5% 9% 23% 9%

40-49 ára 20 35% 20% 15% 20% 5% 10% 5% 5%

50-59 ára 43 33% 26% 23% 16% 12% 12% 5% 9%

60 ára eða eldri 25 44% 12% 20% 20% 24% 4% 8%

Menntun  

Grunnskólapróf eða minna 17 35% 29% 6% 12% 12% 6% 6%

Grunnskólapróf auk viðbótar 36 44% 33% 28% 14% 14% 3% 8%

Lokið framhaldsskóla 20 30% 30% 20% 25% 20% 15%

Lokið framhaldssk. auk viðbótar 21 33% 24% 19% 24% 5% 5% 5% 14%

Lokið háskólanámi 13 38% 23% 38% 15% 23% 8% 15%

Starfsaldur  

4 ár eða styttri 12 42% 33% 25% 8% 17% 25% 8%

4,1-7 ár 15 40% 47% 7% 13% 13% 13%

7,1-15 ár 29 31% 24% 14% 24% 7% 14% 7% 7%

Lengri en 15 ár 51 43% 16% 29% 14% 16% 8% 2% 8%

Starfsstétt  

Stjórnunarstörf 23 22% 13% 22% 22% 22% 4% 9% 9%

Sérhæft starfsfólk og tæknar 42 43% 45% 21% 5% 19% 17% 2% 2%

Gæslu-, lager- og framleiðslust. 13 38% 31% 15% 23% 8%

Skrifstofustörf 15 27% 7% 27% 20% 13% 20%

Annað 10 50% 10% 30% 10% 10% 20%

Atvinnugrein  

Heilbrigðisþjónusta 41 46% 17% 17% 10% 17% 20% 5%

Menntast., skólar og frístundah. 25 44% 52% 12% 16% 8% 12% 4% 4%

Opinber stjórnsýsla 11 9% 9% 55% 27% 9% 9% 9% 9%

Önnur opinb. starfs. og þjónusta 32 34% 19% 19% 16% 9% 3% 3% 16%

Hver er þinn aðalvinnuveitandi?  

Sveitarfélag/borg 63 37% 27% 25% 16% 11% 6% 5% 10%

Ríki 27 48% 15% 19% 15% 4% 26% 7%

Annar 18 33% 28% 11% 17% 33% 11% 6%

Starfshlutfall  

Fullt starf 67 37% 13% 27% 16% 12% 9% 4% 13%

Hlutastarf (70-99%) 28 50% 43% 11% 7% 14% 14%

Hlutastarf (undir 70%) 15 20% 47% 13% 27% 13% 20%

Heildarlaun fyrir skatt  

Lægri en 250 þús. kr. 21 48% 48% 14% 5% 14%

250-349 þús. kr. 29 48% 14% 14% 10% 17% 14% 14%

350-449 þús. kr. 14 43% 7% 29% 36% 14% 7% 21%

450 þús. kr. eða hærri 13 15% 8% 38% 15% 15% 8% 15% 15%

Þar sem prósentur eru feitletraðar og litaðar með bláu er marktækur munur á milli hópa

Með 

öðrum 

hætti

Sp. 30. Hvernig voru þau skert?
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Samanburður 
Fjöldi % +/-

Árið 2008 27 24,8 8,1

Árið 2009 73 67,0 8,8

Árið 2010 49 45,0 9,3

Árið 2011 42 38,5 9,1

Árið 2012 26 23,9 8,0

Fjöldi svara 217

Tóku afstöðu 109 94,0

Tóku ekki afstöðu 7 6,0

Fjöldi aðspurðra 116 100,0

Spurðir 116 31,7

Ekki spurðir 250 68,3

Fjöldi svarenda 366 100,0

Sp. 31. Ef þú lentir í skerðingu(m), hvaða ár lentir þú í skerðingu(m)?

Í þessari spurningu mátti nefna fleiri en einn 
svarmöguleika. Hlutfallstölur eru því reiknaðar 
eftir fjölda þeirra sem tóku afstöðu en ekki fjölda 
svara.

Þeir sem sögðust hafa lent í skerðingum (sp. 29) 
voru spurðir þessarar spurningar.

24,8%

67,0%

45,0%

38,5%

23,9%

27,7%

59,6%

42,6%

35,1%

18,7%

Árið 2008

Árið 2009

Árið 2010

Árið 2011

Árið 2012 Kjölur BSRB
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Greiningar 

Fjöldi

Heild 109 25% 67% 45% 39% 24%

Kyn  

Karlar 32 28% 72% 44% 34% 25%

Konur 77 23% 65% 45% 40% 23%

Aldur  

Yngri en 40 ára 22 14% 64% 45% 32% 18%

40-49 ára 20 25% 60% 45% 35% 35%

50-59 ára 41 24% 66% 37% 39% 22%

60 ára eða eldri 26 35% 77% 58% 46% 23%

Menntun  

Grunnskólapróf eða minna 16 31% 56% 50% 38% 25%

Grunnskólapróf auk viðbótar 39 28% 64% 44% 38% 21%

Lokið framhaldsskóla 18 22% 89% 22% 22% 28%

Lokið framhaldssk. auk viðbótar 20 20% 55% 45% 35% 15%

Lokið háskólanámi 13 15% 77% 69% 69% 46%

Starfsaldur  

4 ár eða styttri 12 8% 50% 50% 42% 17%

4,1-7 ár 14 14% 71% 36% 14% 7%

7,1-15 ár 29 17% 62% 45% 41% 21%

Lengri en 15 ár 52 35% 71% 46% 42% 31%

Starfsstétt  

Stjórnunarstörf 25 20% 68% 40% 40% 24%

Sérhæft starfsfólk og tæknar 42 17% 67% 38% 36% 17%

Gæslu-, lager- og framleiðslust. 13 23% 54% 46% 23% 23%

Skrifstofustörf 14 57% 79% 50% 36% 36%

Annað 9 22% 56% 44% 44% 33%

Atvinnugrein  

Heilbrigðisþjónusta 37 30% 65% 46% 49% 27%

Menntast., skólar og frístundah. 25 4% 68% 32% 32% 20%

Opinber stjórnsýsla 12 33% 75% 42% 17% 17%

Önnur opinb. starfs. og þjónusta 33 33% 64% 52% 36% 24%

Hver er þinn aðalvinnuveitandi?  

Sveitarfélag/borg 66 21% 67% 44% 30% 24%

Ríki 22 32% 73% 41% 41% 27%

Annar 19 32% 63% 58% 63% 21%

Starfshlutfall  

Fullt starf 68 29% 65% 50% 37% 25%

Hlutastarf (70-99%) 27 22% 70% 37% 44% 22%

Hlutastarf (undir 70%) 14 7% 71% 36% 36% 21%

Heildarlaun fyrir skatt

Lægri en 250 þús. kr. 22 18% 59% 27% 23% 18%

250-349 þús. kr. 27 33% 67% 48% 41% 19%

350-449 þús. kr. 14 21% 86% 64% 50% 29%

450 þús. kr. eða hærri 14 36% 64% 50% 29% 29%

Hvernig voru þau skert? **  

Með yfirvinnubanni 40 28% 73% 53% 50% 35%

Með skertu starfshlutfalli 27 4% 74% 22% 22% 7%

Með því að skerða hlunnindi 14 36% 71% 64% 64% 43%

Með því að skerða aukagreiðslur 23 26% 65% 61% 48% 35%

Með hlutfallslegri lækkun launa 16 31% 81% 63% 50% 38%

Með fækkun yfirvinnutíma 12 25% 67% 25% 42% 25%

Með öðrum hætti 8 38% 50% 75% 38% 25%

Þar sem prósentur eru feitletraðar og litaðar með bláu er marktækur munur á milli hópa

** Þar sem nefna mátti fleiri en einn svarmöguleika er marktekt ekki reiknuð

Sp. 31. Ef þú lentir í skerðingu(m), hvaða ár lentir þú í skerðingu(m)?

Árið 2008 Árið 2009 Árið 2010 Árið 2011 Árið 2012
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Samanburður 
Fjöldi % +/-

Já, að öllu leyti 7 6,5 4,6

Já, að nokkru leyti 8 7,4 4,9

Já, að litlu leyti 17 15,7 6,9

Nei, að engu leyti 76 70,4 8,6

Fjöldi svara 108 100,0

Tóku afstöðu 108 93,1

Tóku ekki afstöðu 8 6,9

Fjöldi aðspurðra 116 100,0

Spurðir 116 31,7

Ekki spurðir 250 68,3

Fjöldi svarenda 366 100,0

Sp. 32. Hafa laun þín verið leiðrétt að nýju?

Þeir sem sögðust hafa lent í skerðingum (sp. 29) 
voru spurðir þessarar spurningar.

8,3%

6,5%

11,2%

7,4%

13,8%

15,7%

66,8%

70,4%

BSRB

Kjölur

Já, að öllu leyti Já, að nokkru leyti Já, að litlu leyti Nei, að engu leyti

33,2%

29,6%

66,8%

70,4%

BSRB

Kjölur

Launaleiðrétting Engin launaleiðrétting
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Greiningar Fjöldi  

Heild 108

Kyn  

Karlar 32

Konur 76

Aldur  

Yngri en 40 ára 20

40-49 ára 19

50-59 ára 42

60 ára eða eldri 27

Menntun  

Grunnskólapróf eða minna 16

Grunnskólapróf auk viðbótar 37

Lokið framhaldsskóla 20

Lokið framhaldssk. auk viðbótar 21

Lokið háskólanámi 11

Starfsaldur  

4 ár eða styttri 11

4,1-7 ár 13

7,1-15 ár 27

Lengri en 15 ár 54

Starfsstétt  

Stjórnunarstörf 24

Sérhæft starfsfólk og tæknar 43

Gæslu-, lager- og framleiðslust. 13

Skrifstofustörf 15

Annað 8

Atvinnugrein  

Heilbrigðisþjónusta 39

Menntast., skólar og frístundah. 23

Opinber stjórnsýsla 12

Önnur opinb. starfs. og þjónusta 33

Hver er þinn aðalvinnuveitandi?  

Sveitarfélag/borg 66

Ríki 22

Annar 18

Starfshlutfall  

Fullt starf 65

Hlutastarf (70-99%) 28

Hlutastarf (undir 70%) 15

Heildarlaun fyrir skatt  

Lægri en 250 þús. kr. 22

250-349 þús. kr. 28

350-449 þús. kr. 13

450 þús. kr. eða hærri 14

Vinnur þú dagvinnu eða vaktavinnu í aðalstarfi þínu?

Dagvinnu 80

Vaktavinnu 17

Bæði dag- og vaktavinnu 11

Ekki marktækur munur  

 

 

 

 

 

 

 

Sp. 32. Hafa laun þín verið leiðrétt að nýju?
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9%

16%
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11%

25%
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10%

7%

14%

15%

24%

27%

18%

8%

15%

19%

21%

12%

15%

13%

25%

13%

26%

8%

15%

15%

18%

17%
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11%

13%

14%

11%

23%

21%

19%

6%

9%

70%

63%

74%

65%

63%

76%

70%

88%

65%

80%

62%

73%

64%

62%

70%

72%

63%

74%

77%

67%

75%

79%

65%

58%

67%

71%

77%

61%

65%

79%

80%

82%

61%

69%

50%

65%

88%

82%

Já, að öllu leyti Já, að nokkru leyti Já, að litlu leyti Nei, að engu leyti
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Samanburður 
Fjöldi % +/-

Minnkað til muna (5) 2 0,6 0,8

Minnkað eitthvað (4) 8 2,2 1,5

Haldist óbreytt (3) 120 33,7 4,9

Aukist eitthvað (2) 144 40,4 5,1

Aukist til muna (1) 82 23,0 4,4

Minnkað 10 2,8 1,7

Haldist óbreytt 120 33,7 4,9

Aukist 226 63,5 5,0

Fjöldi svara 356 100,0

Tóku afstöðu 356 97,3

Tóku ekki afstöðu 10 2,7

Fjöldi svarenda 366 100,0

Meðaltal (1-5) 2,2

Vikmörk ± 0,1

Staðalfrávik 0,8

Sp. 33. Finnst þér álag þitt í vinnunni hafa aukist, haldist óbreytt eða minnkað á 

síðustu 12 mánuðum?

Minnkað
2,8%

Haldist 
óbreytt
33,7%

Aukist
63,5%

33,8%

33,7%

38,8%

40,4%

23,9%

23,0%

BSRB

Kjölur

Minnkað til muna Minnkað eitthvað Haldist óbreytt Aukist eitthvað Aukist til muna

2,2  2,2  

BSRB Kjölur

Meðaltal (1-5)
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Greiningar 

Fjöldi Meðaltal (1-5)         

Heild 356

Kyn *  

Karlar 81

Konur 275

Aldur  

Yngri en 40 ára 64

40-49 ára 88

50-59 ára 114

60 ára eða eldri 90

Menntun  

Grunnskólapróf eða minna 55

Grunnskólapróf auk viðbótar 114

Lokið framhaldsskóla 74

Lokið framhaldssk. auk viðbótar 58

Lokið háskólanámi 40

Starfsaldur  

4 ár eða styttri 60

4,1-7 ár 52

7,1-15 ár 97

Lengri en 15 ár 130

Starfsstétt  

Stjórnunarstörf 50

Sérhæft starfsfólk og tæknar 133

Gæslu-, lager- og framleiðslust. 49

Skrifstofustörf 66

Annað 28

Atvinnugrein *  

Heilbrigðisþjónusta 129

Menntast., skólar og frístundah. 65

Opinber stjórnsýsla 42

Önnur opinb. starfs. og þjónusta 103

Hver er þinn aðalvinnuveitandi?  

Sveitarfélag/borg 209

Ríki 82

Annar 50

Starfshlutfall  

Fullt starf 203

Hlutastarf (70-99%) 74

Hlutastarf (undir 70%) 60

Heildarlaun fyrir skatt  

Lægri en 250 þús. kr. 63

250-349 þús. kr. 97

350-449 þús. kr. 37

450 þús. kr. eða hærri 25

* Marktækur munur á meðaltölum

Sp. 33. Finnst þér álag þitt í vinnunni hafa aukist, haldist óbreytt eða minnkað á 

síðustu 12 mánuðum?
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38%
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47%

42%

31%

38%
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41%
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38%
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46%

36%

46%

40%

42%
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38%
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51%

44%

23%

12%

26%
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22%

29%

28%

15%

21%

23%
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29%

14%
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32%

40%

15%
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17%

19%

33%

28%

22%

32%

20%
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29%

22%

28%

2,4

2,1

1,9

2,2

2,5

2,3

2,2

2,2

2,1

2,2

2,2

2,2

2,3

2,2

2,0

2,0

2,4

2,2

2,1

2,1

2,2

2,1

2,3

2,3

2,0

2,2

2,0

2,1

2,2

2,0

2,3

2,2

2,1

2,1

2,0

Minnkað til muna Minnkað eitthvað Haldist óbreytt Aukist eitthvað Aukist til muna
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Samanburður 
Fjöldi % +/-

Mjög sjaldan (5) 125 36,3 5,1

Frekar sjaldan (4) 79 23,0 4,4

Hvorki oft né sjaldan (3) 54 15,7 3,8

Frekar oft (2) 59 17,2 4,0

Mjög oft (1) 27 7,8 2,8

Sjaldan 204 59,3 5,2

Hvorki oft né sjaldan 54 15,7 3,8

Oft 86 25,0 4,6

Fjöldi svara 344 100,0

Tóku afstöðu 344 94,0

Tóku ekki afstöðu 22 6,0

Fjöldi svarenda 366 100,0

Meðaltal (1-5) 3,6

Vikmörk ± 0,1

Staðalfrávik 1,3

Sp. 34. Kemur það oft eða sjaldan fyrir eftir að vinnudegi lýkur að þú eigir erfitt með 

að hætta að hugsa um vinnuna þannig að það hafi neikvæð áhrif á frítíma þinn eða 

einkalíf?

Sjaldan
59,3%

Hvorki oft 
né sjaldan

15,7%

Oft
25,0%

3,6  3,6  

BSRB Kjölur

Meðaltal (1-5)

33,6%

36,3%

22,7%

23,0%

18,8%

15,7%

17,3%

17,2%

7,7%

7,8%

BSRB

Kjölur

Mjög sjaldan Frekar sjaldan Hvorki oft né sjaldan Frekar oft Mjög oft
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Greiningar 

Fjöldi Meðaltal (1-5)         

Heild 344

Kyn  

Karlar 75

Konur 269

Aldur  

Yngri en 40 ára 64

40-49 ára 87

50-59 ára 110

60 ára eða eldri 83

Menntun *  

Grunnskólapróf eða minna 52

Grunnskólapróf auk viðbótar 112

Lokið framhaldsskóla 72

Lokið framhaldssk. auk viðbótar 60

Lokið háskólanámi 39

Starfsaldur  

4 ár eða styttri 62

4,1-7 ár 50

7,1-15 ár 94

Lengri en 15 ár 126

Starfsstétt *  

Stjórnunarstörf 48

Sérhæft starfsfólk og tæknar 133

Gæslu-, lager- og framleiðslust. 47

Skrifstofustörf 65

Annað 27

Atvinnugrein  

Heilbrigðisþjónusta 126

Menntast., skólar og frístundah. 67

Opinber stjórnsýsla 41

Önnur opinb. starfs. og þjónusta 98

Hver er þinn aðalvinnuveitandi?  

Sveitarfélag/borg 202

Ríki 81

Annar 50

Starfshlutfall  

Fullt starf 201

Hlutastarf (70-99%) 73

Hlutastarf (undir 70%) 55

Heildarlaun fyrir skatt *  

Lægri en 250 þús. kr. 64

250-349 þús. kr. 95

350-449 þús. kr. 37

450 þús. kr. eða hærri 24

* Marktækur munur á meðaltölum

Sp. 34. Kemur það oft eða sjaldan fyrir eftir að vinnudegi lýkur að þú eigir erfitt með 

að hætta að hugsa um vinnuna þannig að það hafi neikvæð áhrif á frítíma þinn eða 

einkalíf?
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Mjög sjaldan Frekar sjaldan Hvorki oft né sjaldan Frekar oft Mjög oft
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Samanburður 
Fjöldi % +/-

Mjög sjaldan (5) 168 49,4 5,3

Frekar sjaldan (4) 70 20,6 4,3

Hvorki oft né sjaldan (3) 61 17,9 4,1

Frekar oft (2) 32 9,4 3,1

Mjög oft (1) 9 2,6 1,7

Sjaldan 238 70,0 4,9

Hvorki oft né sjaldan 61 17,9 4,1

Oft 41 12,1 3,5

Fjöldi svara 340 100,0

Tóku afstöðu 340 92,9

Tóku ekki afstöðu 26 7,1

Fjöldi svarenda 366 100,0

Meðaltal (1-5) 4,0

Vikmörk ± 0,1

Staðalfrávik 1,1

Sp. 35. Kemur það oft eða sjaldan fyrir eftir að vinnudegi lýkur að þú hafir áhyggjur 

af því að upp komi vandamál í vinnunni sem þú getur ekki leyst?

Sjaldan
70,0%

Hvorki oft 
né sjaldan

17,9%

Oft
12,1%

45,8%

49,4%

23,5%

20,6%

18,7%

17,9%

9,6%

9,4%

BSRB

Kjölur

Mjög sjaldan Frekar sjaldan Hvorki oft né sjaldan Frekar oft Mjög oft

4,0  4,0  

BSRB Kjölur

Meðaltal (1-5)
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Greiningar 

Fjöldi Meðaltal (1-5)         

Heild 340

Kyn  

Karlar 76

Konur 264

Aldur  

Yngri en 40 ára 65

40-49 ára 88

50-59 ára 105

60 ára eða eldri 82

Menntun *  

Grunnskólapróf eða minna 53

Grunnskólapróf auk viðbótar 110

Lokið framhaldsskóla 71

Lokið framhaldssk. auk viðbótar 59

Lokið háskólanámi 39

Starfsaldur  

4 ár eða styttri 63

4,1-7 ár 48

7,1-15 ár 92

Lengri en 15 ár 125

Starfsstétt *  

Stjórnunarstörf 47

Sérhæft starfsfólk og tæknar 129

Gæslu-, lager- og framleiðslust. 48

Skrifstofustörf 64

Annað 28

Atvinnugrein  

Heilbrigðisþjónusta 121

Menntast., skólar og frístundah. 66

Opinber stjórnsýsla 41

Önnur opinb. starfs. og þjónusta 100

Hver er þinn aðalvinnuveitandi?  

Sveitarfélag/borg 201

Ríki 79

Annar 49

Starfshlutfall  

Fullt starf 200

Hlutastarf (70-99%) 71

Hlutastarf (undir 70%) 53

Heildarlaun fyrir skatt *  

Lægri en 250 þús. kr. 64

250-349 þús. kr. 93

350-449 þús. kr. 37

450 þús. kr. eða hærri 24

* Marktækur munur á meðaltölum

Sp. 35. Kemur það oft eða sjaldan fyrir eftir að vinnudegi lýkur að þú hafir áhyggjur 

af því að upp komi vandamál í vinnunni sem þú getur ekki leyst?
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Mjög sjaldan Frekar sjaldan Hvorki oft né sjaldan Frekar oft Mjög oft
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Samanburður 
Fjöldi % +/-

Mjög sjaldan (5) 188 57,3 5,4

Frekar sjaldan (4) 49 14,9 3,9

Hvorki oft né sjaldan (3) 35 10,7 3,3

Frekar oft (2) 36 11,0 3,4

Mjög oft (1) 20 6,1 2,6

Sjaldan 237 72,3 4,8

Hvorki oft né sjaldan 35 10,7 3,3

Oft 56 17,1 4,1

Fjöldi svara 328 100,0

Tóku afstöðu 328 89,6

Tóku ekki afstöðu 38 10,4

Fjöldi svarenda 366 100,0

Meðaltal (1-5) 4,1

Vikmörk ± 0,1

Staðalfrávik 1,3

Sp. 36. Kemur það oft eða sjaldan fyrir eftir að vinnudegi lýkur að þig langi ekki í 

vinnuna næsta dag?

Sjaldan
72,3%

Hvorki oft 
né sjaldan

10,7%

Oft
17,1%

53,8%

57,3%

19,1%

14,9%

13,3%

10,7%

9,4%

11,0%

4,4%

6,1%

BSRB

Kjölur

Mjög sjaldan Frekar sjaldan Hvorki oft né sjaldan Frekar oft Mjög oft

4,1  4,1  

BSRB Kjölur

Meðaltal (1-5)
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Greiningar 

Fjöldi Meðaltal (1-5)         

Heild 328

Kyn  

Karlar 72

Konur 256

Aldur  

Yngri en 40 ára 64

40-49 ára 84

50-59 ára 104

60 ára eða eldri 76

Menntun *  

Grunnskólapróf eða minna 51

Grunnskólapróf auk viðbótar 109

Lokið framhaldsskóla 70

Lokið framhaldssk. auk viðbótar 54

Lokið háskólanámi 38

Starfsaldur  

4 ár eða styttri 61

4,1-7 ár 47

7,1-15 ár 89

Lengri en 15 ár 120

Starfsstétt *  

Stjórnunarstörf 44

Sérhæft starfsfólk og tæknar 127

Gæslu-, lager- og framleiðslust. 46

Skrifstofustörf 62

Annað 25

Atvinnugrein  

Heilbrigðisþjónusta 119

Menntast., skólar og frístundah. 67

Opinber stjórnsýsla 38

Önnur opinb. starfs. og þjónusta 93

Hver er þinn aðalvinnuveitandi?  

Sveitarfélag/borg 192

Ríki 79

Annar 49

Starfshlutfall  

Fullt starf 192

Hlutastarf (70-99%) 69

Hlutastarf (undir 70%) 53

Heildarlaun fyrir skatt  

Lægri en 250 þús. kr. 64

250-349 þús. kr. 91

350-449 þús. kr. 34

450 þús. kr. eða hærri 22

* Marktækur munur á meðaltölum

Sp. 36. Kemur það oft eða sjaldan fyrir eftir að vinnudegi lýkur að þig langi ekki í 

vinnuna næsta dag?

57%

61%

56%

50%

51%

58%

70%

65%

63%

57%

56%

37%

56%

53%

56%

59%

50%

60%

70%

50%

44%

51%

63%

58%

63%

57%

56%

59%

55%

61%

58%

58%

59%

62%

45%

15%

18%

14%

17%

19%

13%

12%

10%

15%

16%

20%

13%

16%

13%

17%

13%

20%

14%

13%

16%

8%

15%

13%

13%

14%

15%

13%

16%

17%

6%

21%

14%

12%

15%

14%

11%

13%

10%

13%

10%

13%

8%

10%

9%

10%

11%

13%

7%

11%

13%

12%

11%

9%

11%

13%

16%

10%

6%

18%

13%

11%

11%

10%

14%

12%

14%

9%

15%

18%

11%

7%

12%

14%

12%

11%

8%

14%

8%

13%

4%

24%

11%

19%

9%

9%

9%

11%

4%

18%

16%

17%

12%

8%

5%

10%

14%

10%

10%

16%

9%

13%

13%

6%

14%

6%

7%

6%

8%

7%

5%

4%

9%

13%

10%

4%

4%

7%

9%

6%

3%

16%

7%

6%

4%

6%

6%

4%

5%

6%

9%

7%

9%

4,2

4,2

4,1

4,1

3,4

3,9

4,1

4,4

3,9

3,5

4,1

4,3

4,0

3,9

3,9

4,0

4,4

4,0

3,9

4,1

4,1

3,9

4,1

4,2

4,3

4,1

4,0

4,2

4,1

4,0

4,1

4,1

4,0

4,3

3,7

Mjög sjaldan Frekar sjaldan Hvorki oft né sjaldan Frekar oft Mjög oft
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Samanburður 
Fjöldi % +/-

Mjög sjaldan (5) 119 35,3 5,1

Frekar sjaldan (4) 71 21,1 4,4

Hvorki oft né sjaldan (3) 52 15,4 3,9

Frekar oft (2) 64 19,0 4,2

Mjög oft (1) 31 9,2 3,1

Sjaldan 190 56,4 5,3

Hvorki oft né sjaldan 52 15,4 3,9

Oft 95 28,2 4,8

Fjöldi svara 337 100,0

Tóku afstöðu 337 92,1

Tóku ekki afstöðu 29 7,9

Fjöldi svarenda 366 100,0

Meðaltal (1-5) 3,5

Vikmörk ± 0,1

Staðalfrávik 1,4

Sp. 37. Kemur það oft eða sjaldan fyrir eftir að vinnudegi lýkur að þú sért svo 

þreytt/ur að þú eigir erfitt með að gera nokkurn skapaðan hlut?

Sjaldan
56,4%

Hvorki oft 
né sjaldan

15,4%

Oft
28,2%

32,7%

35,3%

21,9%

21,1%

17,7%

15,4%

19,0%

19,0%

8,6%

9,2%

BSRB

Kjölur

Mjög sjaldan Frekar sjaldan Hvorki oft né sjaldan Frekar oft Mjög oft

3,5  3,5  

BSRB Kjölur

Meðaltal (1-5)
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Greiningar 

Fjöldi Meðaltal (1-5)         

Heild 337

Kyn *  

Karlar 74

Konur 263

Aldur  

Yngri en 40 ára 63

40-49 ára 86

50-59 ára 110

60 ára eða eldri 78

Menntun *  

Grunnskólapróf eða minna 52

Grunnskólapróf auk viðbótar 110

Lokið framhaldsskóla 72

Lokið framhaldssk. auk viðbótar 56

Lokið háskólanámi 39

Starfsaldur  

4 ár eða styttri 62

4,1-7 ár 49

7,1-15 ár 93

Lengri en 15 ár 122

Starfsstétt  

Stjórnunarstörf 46

Sérhæft starfsfólk og tæknar 130

Gæslu-, lager- og framleiðslust. 48

Skrifstofustörf 62

Annað 27

Atvinnugrein  

Heilbrigðisþjónusta 123

Menntast., skólar og frístundah. 66

Opinber stjórnsýsla 40

Önnur opinb. starfs. og þjónusta 96

Hver er þinn aðalvinnuveitandi?  

Sveitarfélag/borg 197

Ríki 79

Annar 51

Starfshlutfall  

Fullt starf 196

Hlutastarf (70-99%) 71

Hlutastarf (undir 70%) 55

Heildarlaun fyrir skatt  

Lægri en 250 þús. kr. 64

250-349 þús. kr. 92

350-449 þús. kr. 35

450 þús. kr. eða hærri 24

* Marktækur munur á meðaltölum  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Sp. 37. Kemur það oft eða sjaldan fyrir eftir að vinnudegi lýkur að þú sért svo 

þreytt/ur að þú eigir erfitt með að gera nokkurn skapaðan hlut?

35%

50%

31%

30%

26%

36%

49%

48%

38%

46%

21%

18%

32%

24%

39%

37%

26%

35%

46%

34%

26%

30%

36%

40%

41%

35%

33%

35%

33%

34%

42%

39%

34%

29%

25%

21%

20%

21%

19%

29%

20%

15%

17%

25%

15%

25%

18%

24%

24%

20%

20%

24%

21%

17%

27%

19%

18%

24%

20%

22%

19%

22%

27%

23%

15%

18%

20%

16%

29%

17%

15%

19%

14%

29%

9%

15%

12%

13%

15%

13%

18%

18%

16%

14%

16%

16%

20%

13%

19%

15%

19%

15%

14%

23%

16%

19%

11%

10%

17%

13%

15%

14%

14%

17%

21%

19%

7%

22%

16%

22%

20%

17%

17%

14%

18%

25%

26%

15%

27%

17%

19%

15%

20%

13%

21%

26%

26%

17%

10%

16%

18%

23%

18%

18%

25%

18%

19%

27%

23%

17%

9%

4%

11%

6%

14%

8%

8%

4%

7%

8%

11%

21%

13%

10%

8%

9%

15%

11%

6%

3%

11%

11%

9%

8%

6%

9%

11%

10%

9%

13%

7%

8%

9%

21%

4,1

3,4

3,9

3,7

3,7

3,2

2,9

3,5

3,5

3,3

3,6

3,8

3,5

3,3

3,7

3,6

3,3

3,5

3,8

3,7

3,2

3,3

3,6

3,8

3,8

3,5

3,4

3,6

3,5

3,3

3,7

3,6

3,4

3,6

3,1

Mjög sjaldan Frekar sjaldan Hvorki oft né sjaldan Frekar oft Mjög oft
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Samanburður 
Fjöldi % +/-

Já, samstarfsfólks 32 9,6 3,2

Já, yfirmanns 18 5,4 2,4

Nei 289 86,5 3,7

Fjöldi svara 339

Tóku afstöðu 334 91,3

Tóku ekki afstöðu 32 8,7

Fjöldi svarenda 366 100,0

   

   

   

Sp. 38. Hefur þú orðið fyrir einelti af hendi samstarfsfólks og/eða yfirmanns á sl. 12 

mánuðum?

Í þessari spurningu mátti nefna fleiri en einn 
svarmöguleika. Hlutfallstölur eru því reiknaðar 
eftir fjölda þeirra sem tóku afstöðu en ekki fjölda 
svara.

Eftirfarandi formáli var á undan þessari spurningu:

Næst spyrjum við um einelti.  Einelti má skilgreina sem lítilsvirðandi eða særandi framkomu sem þú 
verður endurtekið fyrir frá öðrum einstaklingi eða hópi einstaklinga innan vinnustaðarins.

9,6%

5,4%

86,5%

6,9%

5,5%

89,0%

Já, samstarfsfólks

Já, yfirmanns

Nei

Kjölur

BSRB

13,5%

86,5%

11,0%

89,0%

Já

Nei

Kjölur

BSRB
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Greiningar 

Fjöldi

Heild 334 10% 5% 87%

Kyn  

Karlar 78 12% 8% 82%

Konur 256 9% 5% 88%

Aldur  

Yngri en 40 ára 63 13% 6% 84%

40-49 ára 80 9% 5% 88%

50-59 ára 105 10% 8% 84%

60 ára eða eldri 86 7% 2% 91%

Menntun  

Grunnskólapróf eða minna 54 9% 4% 89%

Grunnskólapróf auk viðbótar 107 11% 4% 86%

Lokið framhaldsskóla 71 6% 7% 90%

Lokið framhaldssk. auk viðbótar 56 11% 4% 88%

Lokið háskólanámi 37 8% 14% 78%

Starfsaldur  

4 ár eða styttri 60 12% 3% 87%

4,1-7 ár 47 13% 2% 87%

7,1-15 ár 94 6% 7% 87%

Lengri en 15 ár 120 9% 7% 86%

Starfsstétt  

Stjórnunarstörf 45 7% 4% 89%

Sérhæft starfsfólk og tæknar 129 7% 2% 92%

Gæslu-, lager- og framleiðslust. 46 13% 9% 83%

Skrifstofustörf 62 15% 6% 81%

Annað 28 11% 14% 79%

Atvinnugrein  

Heilbrigðisþjónusta 121 10% 5% 86%

Menntast., skólar og frístundah. 64 11% 5% 86%

Opinber stjórnsýsla 39 8% 5% 90%

Önnur opinb. starfs. og þjónusta 98 10% 5% 87%

Hver er þinn aðalvinnuveitandi?  

Sveitarfélag/borg 196 10% 6% 87%

Ríki 79 14% 5% 81%

Annar 51 2% 2% 96%

Starfshlutfall  

Fullt starf 190 12% 6% 84%

Hlutastarf (70-99%) 72 11% 4% 86%

Hlutastarf (undir 70%) 58 2% 3% 95%

Þar sem prósentur eru feitletraðar og litaðar með bláu er marktækur munur á milli hópa

Sp. 38. Hefur þú orðið fyrir einelti af hendi samstarfsfólks og/eða yfirmanns á sl. 12 

mánuðum?

Já, 

samstarfsf.

Já, 

yfirmanns Nei

87%

82%

88%

84%

88%

84%

91%

89%

86%

90%

88%

78%

87%

87%

87%

86%

89%

92%

83%

81%

79%

86%

86%

90%

87%

87%

81%

96%

84%

86%

95%

Nei
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Samanburður 
Fjöldi % +/-

Eigin húsnæði 276 86,3 3,8

Leiguhúsnæði 30 9,4 3,2

Foreldrahúsum 11 3,4 2,0

Annað 3 0,9 1,1

Fjöldi svara 320 100,0

Tóku afstöðu 320 87,4

Tóku ekki afstöðu 46 12,6

Fjöldi svarenda 366 100,0

   

   

   

Sp. 39. Býrð þú í eigin húsnæði, leiguhúsnæði eða foreldrahúsum?

85,3%

86,3%

11,3%

9,4% 3,4%

BSRB

Kjölur

Eigin húsnæði Leiguhúsnæði Foreldrahúsum Annað

86,3%

9,4%

3,4%

0,9%

Eigin húsnæði

Leiguhúsnæði

Foreldrahúsum

Annað
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Greiningar 

Fjöldi  

Heild 320

Kyn  

Karlar 72

Konur 248

Aldur *  

Yngri en 40 ára 61

40-49 ára 76

50-59 ára 104

60 ára eða eldri 79

Menntun  

Grunnskólapróf eða minna 52

Grunnskólapróf auk viðbótar 102

Lokið framhaldsskóla 70

Lokið framhaldssk. auk viðbótar 50

Lokið háskólanámi 38

Starfsaldur *  

4 ár eða styttri 57

4,1-7 ár 45

7,1-15 ár 91

Lengri en 15 ár 117

Starfsstétt  

Stjórnunarstörf 46

Sérhæft starfsfólk og tæknar 122

Gæslu-, lager- og framleiðslust. 47

Skrifstofustörf 62

Annað 26

Atvinnugrein  

Heilbrigðisþjónusta 116

Menntast., skólar og frístundah. 58

Opinber stjórnsýsla 40

Önnur opinb. starfs. og þjónusta 96

Hver er þinn aðalvinnuveitandi?  

Sveitarfélag/borg 195

Ríki 70

Annar 46

Starfshlutfall  

Fullt starf 191

Hlutastarf (70-99%) 66

Hlutastarf (undir 70%) 52

Heildarlaun fyrir skatt  

Lægri en 250 þús. kr. 58

250-349 þús. kr. 94

350-449 þús. kr. 36

450 þús. kr. eða hærri 22

Hversu stórt er húsnæðið – þ.e. hversu mörg herbergi? *

Minna en tveggja herbergja íbúð 7

Tveggja herbergja íbúð 4

Þriggja herbergja íbúð 55

Fjögurra herbergja íbúð 134

Stærri en fjögur herbergi 112

* Marktækur munur

Sp. 39. Býrð þú í eigin húsnæði, leiguhúsnæði eða foreldrahúsum?

86%

88%

86%

61%

87%

96%

92%

88%

87%

90%

78%

82%

74%

84%

89%

94%

89%

86%

94%

87%

88%

88%

79%

95%

84%

87%

86%

83%

87%

89%

85%

86%

90%

92%

91%

71%

78%

87%

94%

9%

4%

11%

21%

13%

5%

8%

10%

6%

16%

11%

12%

16%

10%

4%

9%

9%

4%

11%

8%

9%

16%

5%

8%

9%

10%

11%

9%

9%

10%

14%

6%

9%

29%

16%

11%

3%

7%

16%

4%

4%

4%

5%

12%

4%

4%

5%

6%

4%

4%

6%

4%

4%

Eigin húsnæði Leiguhúsnæði Foreldrahúsum Annað



80 

Samanburður 
Fjöldi % +/-

7 2,2 1,6

Tveggja herbergja íbúð 4 1,3 1,2
Þriggja herbergja íbúð 56 17,8 4,2

Fjögurra herbergja íbúð 135 43,0 5,5

112 35,7 5,3

Fjöldi svara 314 100,0

Tóku afstöðu 314 85,8

Tóku ekki afstöðu 52 14,2

Fjöldi svarenda 366 100,0

   

   

   

Minna en tveggja 

herbergja íbúð

Stærri en fjögur herbergi

Sp. 40. Hversu stórt er húsnæðið – þ.e. hversu mörg herbergi? Vinsamlega merktu 

við það sem best á við

2,2%

1,3%

17,8%

43,0%

35,7%

3,8%

4,4%

21,3%

37,9%

32,6%

Minna en tveggja herbergja
íbúð

Tveggja herbergja íbúð

Þriggja herbergja íbúð

Fjögurra herbergja íbúð

Stærri en fjögur herbergi Kjölur

BSRB
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Greiningar 

Fjöldi  

Heild 314

Kyn  

Karlar 70

Konur 244

Aldur  

Yngri en 40 ára 58

40-49 ára 75

50-59 ára 105

60 ára eða eldri 76

Menntun  

Grunnskólapróf eða minna 52

Grunnskólapróf auk viðbótar 101

Lokið framhaldsskóla 68

Lokið framhaldssk. auk viðbótar 47

Lokið háskólanámi 38

Starfsaldur  

4 ár eða styttri 55

4,1-7 ár 43

7,1-15 ár 91

Lengri en 15 ár 116

Starfsstétt  

Stjórnunarstörf 45

Sérhæft starfsfólk og tæknar 120

Gæslu-, lager- og framleiðslust. 47

Skrifstofustörf 61

Annað 25

Atvinnugrein  

Heilbrigðisþjónusta 112

Menntast., skólar og frístundah. 56

Opinber stjórnsýsla 40

Önnur opinb. starfs. og þjónusta 96

Hver er þinn aðalvinnuveitandi?  

Sveitarfélag/borg 191

Ríki

Annar 45

Starfshlutfall  

Fullt starf 189

Hlutastarf (70-99%) 65

Hlutastarf (undir 70%)

Heildarlaun fyrir skatt  

Lægri en 250 þús. kr. 57

250-349 þús. kr. 93

350-449 þús. kr. 36

450 þús. kr. eða hærri 21

Ekki marktækur munur  

Sp. 40. Hversu stórt er húsnæðið – þ.e. hversu mörg herbergi? Vinsamlega merktu 

við það sem best á við

21%

4%

3%

4%

6%

5%

4%

3%

5%

4%

3%

5%

3%

4%

4%

4%

4%

18%

17%

18%

26%

13%

13%

22%

29%

15%

21%

13%

8%

16%

12%

16%

22%

24%

19%

13%

7%

28%

19%

13%

18%

20%

16%

20%

18%

20%

14%

14%

25%

19%

11%

14%

43%

40%

44%

36%

41%

44%

49%

37%

44%

43%

53%

39%

44%

42%

42%

45%

33%

42%

40%

62%

40%

48%

43%

38%

41%

43%

46%

38%

44%

43%

42%

44%

46%

50%

29%

37%

35%

33%

40%

39%

29%

33%

38%

35%

28%

47%

33%

44%

38%

31%

40%

35%

45%

30%

28%

30%

39%

43%

35%

36%

32%

40%

33%

40%

38%

26%

30%

39%

57%

Minna en tveggja herbergja íbúð Tveggja herbergja íbúð Þriggja herbergja íbúð

Fjögurra herbergja íbúð Stærri en fjögur herbergi
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Samanburður 
Fjöldi % +/-

1 37 11,6 3,5

2 112 35,2 5,2

3 73 23,0 4,6

4 55 17,3 4,2

5 35 11,0 3,4

6 eða fleiri 6 1,9 1,5

Fjöldi svara 318 100,0

Tóku afstöðu 318 86,9

Tóku ekki afstöðu 48 13,1

Fjöldi svarenda 366 100,0

   

   

   

Sp. 41. Hversu margir að þér meðtöldum/meðtalinni búa á heimilinu?

11,6%

35,2%

23,0%

17,3%

11,0%

1,9%

14,0%

31,9%

21,3%

19,4%

10,4%

2,8%

1

2

3

4

5

6 eða fleiri Kjölur BSRB
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Greiningar 

Fjöldi  

Heild 318

Kyn  

Karlar 70

Konur 248

Aldur *  

Yngri en 40 ára 61

40-49 ára 76

50-59 ára 104

60 ára eða eldri 77

Menntun *  

Grunnskólapróf eða minna 53

Grunnskólapróf auk viðbótar 102

Lokið framhaldsskóla 69

Lokið framhaldssk. auk viðbótar 48

Lokið háskólanámi 38

Starfsaldur *  

4 ár eða styttri 57

4,1-7 ár 45

7,1-15 ár 91

Lengri en 15 ár 115

Starfsstétt  

Stjórnunarstörf 45

Sérhæft starfsfólk og tæknar 122

Gæslu-, lager- og framleiðslust. 46

Skrifstofustörf 62

Annað 25

Atvinnugrein *  

Heilbrigðisþjónusta 115

Menntast., skólar og frístundah. 58

Opinber stjórnsýsla 40

Önnur opinb. starfs. og þjónusta 95

Hver er þinn aðalvinnuveitandi?  

Sveitarfélag/borg 193

Ríki 70

Annar 46

Starfshlutfall  

Fullt starf 189

Hlutastarf (70-99%) 66

Hlutastarf (undir 70%) 52

Heildarlaun fyrir skatt  

Lægri en 250 þús. kr. 57

250-349 þús. kr. 94

350-449 þús. kr. 36

450 þús. kr. eða hærri 21

Býrð þú í eigin húsnæði, leiguhúsnæði eða foreldrahúsum?

Eigin húsnæði 272

Leiguhúsnæði 30

Foreldrahúsum 11

Hversu stórt er húsnæðið – þ.e. hversu mörg herbergi? *

Minna en tveggja herbergja íbúð 7

Tveggja herbergja íbúð 4

Þriggja herbergja íbúð 56

Fjögurra herbergja íbúð 135

Stærri en fjögur herbergi 111

* Marktækur munur  

Sp. 41. Hversu margir að þér meðtöldum/meðtalinni búa á heimilinu?

12%

10%

12%

8%

5%

13%

18%

19%

9%

9%

17%

8%

5%

11%

9%

17%

11%

9%

15%

13%

16%

17%

3%

13%

9%

10%

16%

11%

13%

12%

6%

19%

15%

8%

10%

12%

10%

43%

30%

7%

5%

35%

36%

35%

11%

9%

47%

64%

36%

36%

39%

42%

16%

30%

18%

32%

50%

36%

41%

24%

27%

48%

41%

22%

45%

34%

31%

40%

39%

34%

44%

31%

25%

41%

47%

24%

36%

30%

18%

43%

41%

41%

27%

23%

23%

23%

25%

28%

27%

12%

25%

25%

19%

19%

29%

21%

29%

27%

17%

27%

23%

22%

19%

16%

23%

22%

10%

26%

25%

23%

20%

21%

23%

31%

18%

22%

6%

29%

22%

27%

45%

14%

20%

19%

30%

17%

17%

17%

31%

32%

9%

4%

17%

19%

17%

17%

18%

26%

18%

19%

10%

16%

13%

22%

31%

4%

11%

22%

20%

20%

20%

14%

13%

19%

12%

19%

25%

10%

19%

29%

17%

17%

27%

7%

21%

17%

11%

11%

11%

21%

25%

9%

16%

6%

26%

16%

18%

13%

4%

11%

10%

15%

10%

16%

5%

26%

13%

9%

13%

6%

13%

12%

6%

12%

11%

11%

17%

10%

10%

17%

9%

12%

16%

3%

4%

7%

4%

3%

4%

3%

4%

5%

1 2 3 4 5 6 eða fleiri
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Samanburður 
Fjöldi % +/-

Lægri en 50 þúsund 31 19,4 6,1

50-59 þúsund 19 11,9 5,0

60-69 þúsund 22 13,8 5,3

70-79 þúsund 17 10,6 4,8

80-89 þúsund 11 6,9 3,9

90-99 þúsund 10 6,3 3,8

100-109 þúsund 16 10,0 4,6

110-129 þúsund 17 10,6 4,8

130-149 þúsund 9 5,6 3,6

150 þúsund eða hærri 8 5,0 3,4

Fjöldi svara 160 100,0

Tóku afstöðu 160 58,0

Tóku ekki afstöðu 116 42,0

Fjöldi aðspurðra 276 100,0

Spurðir 276 75,4

Ekki spurðir 90 24,6

Fjöldi svarenda 366 100,0

Meðaltal

Vikmörk ±

Staðalfrávik

Miðgildi 74.000 kr.

77.948 kr.

5.631 kr.

35.953 kr.

Sp. 42. Hver er að jafnaði mánaðarleg greiðsla þín af láni húsnæðis þíns?

Þeir sem sögðust búa í eigin húsnæði (sp. 39) 
voru spurðir þessarar spurningar.

19,4%

11,9%

13,8%

10,6%

6,9%

6,3%

10,0%

10,6%

5,6%

5,0%

13,4%

7,1%

8,7%

9,4%

9,9%

9,1%

9,2%

12,5%

7,2%

13,5%

Lægri en 50 þúsund

50-59 þúsund

60-69 þúsund

70-79 þúsund

80-89 þúsund

90-99 þúsund

100-109 þúsund

110-129 þúsund

130-149 þúsund

150 þúsund eða hærri

Kjölur

BSRB

97.944

77.948

BSRB Kjölur

Meðaltal
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Greiningar 

Fjöldi Meðaltal    

Heild 160

Kyn  

Karlar 43

Konur 117

Aldur *  

Yngri en 40 ára 27

40-49 ára 49

50-59 ára 59

60 ára eða eldri 25

Menntun *  

Grunnskólapróf eða minna 22

Grunnskólapróf auk viðbótar 48

Lokið framhaldsskóla 41

Lokið framhaldssk. auk viðbótar 23

Lokið háskólanámi 22

Starfsaldur  

4 ár eða styttri 30

4,1-7 ár 25

7,1-15 ár 50

Lengri en 15 ár 54

Starfsstétt  

Stjórnunarstörf 24

Sérhæft starfsfólk og tæknar 64

Gæslu-, lager- og framleiðslust. 28

Skrifstofustörf 25

Annað 13

Atvinnugrein  

Heilbrigðisþjónusta 55

Menntast., skólar og frístundah. 25

Opinber stjórnsýsla 27

Önnur opinb. starfs. og þjónusta 50

Hver er þinn aðalvinnuveitandi?  

Sveitarfélag/borg 104

Ríki 31

Annar 23

Starfshlutfall *  

Fullt starf 105

Hlutastarf (70-99%) 31

Hlutastarf (undir 70%) 22

Heildarlaun fyrir skatt  

Lægri en 250 þús. kr. 25

250-349 þús. kr. 56

350-449 þús. kr. 23

450 þús. kr. eða hærri 15

Hversu stórt er húsnæðið – þ.e. hversu mörg herbergi?

Þriggja herbergja íbúð 27

Fjögurra herbergja íbúð 64

Stærri en fjögur herbergi 62

Hversu margir að þér meðtöldum/meðtalinni búa á heimilinu? *

1 12

2 53

3 41

4 30

5 23

* Marktækur munur á meðaltölum

Sp. 42. Hver er að jafnaði mánaðarleg greiðsla þín af láni húsnæðis þíns?

31%

21%

35%

22%

22%

41%

36%

55%

21%

37%

30%

23%

23%

36%

32%

33%

38%

30%

36%

20%

46%

38%

12%

33%

30%

32%

26%

30%

27%

35%

50%

20%

39%

22%

13%

48%

23%

27%

58%

45%

24%

20%

13%

24%

33%

21%

11%

27%

24%

36%

23%

23%

27%

26%

18%

7%

12%

26%

37%

17%

23%

18%

44%

15%

29%

20%

22%

22%

22%

32%

26%

26%

23%

18%

20%

21%

30%

33%

22%

27%

26%

33%

21%

24%

30%

22%

13%

16%

12%

22%

14%

10%

8%

14%

19%

17%

9%

17%

20%

16%

6%

8%

14%

18%

12%

15%

7%

20%

15%

16%

17%

6%

4%

12%

10%

23%

24%

9%

4%

7%

11%

13%

13%

8%

9%

12%

17%

22%

21%

21%

21%

33%

22%

15%

16%

5%

25%

12%

26%

36%

47%

12%

16%

15%

13%

27%

18%

12%

23%

16%

36%

11%

24%

19%

23%

26%

22%

23%

9%

24%

23%

26%

13%

15%

28%

18%

21%

27%

20%

22%

11%

9%

11%

11%

14%

10%

4%

5%

13%

7%

9%

23%

7%

20%

10%

9%

25%

6%

11%

12%

9%

12%

19%

8%

10%

13%

13%

13%

10%

12%

7%

17%

33%

4%

9%

16%

4%

12%

13%

22%

89.656

85.486

72.080

64.380

60.782

85.347

70.825

76.697

95.227

82.238

74.065

61.850

52.333

65.708

82.253

86.400

98.427

77.948

78.853

77.616

89.100

83.093

74.525

72.873

82.000

76.980

78.168

78.933

68.231

72.580

94.540

81.679

75.960

77.945

79.528

80.262

84.680

72.161

88.391

95.800

66.137

81.776

82.005

Lægri en 60 þúsund 60-79 þúsund 80-99 þúsund 100-129 þúsund 130 þúsund eða hærri
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Samanburður 
Fjöldi % +/-

Lægri en 60 þúsund 4 15,4 13,9

60-79 þúsund 2 7,7 10,2

80-99 þúsund 13 50,0 19,2

100-119 þúsund 5 19,2 15,1

120-139 þúsund 1 3,8 7,4

140 þúsund eða hærri 1 3,8 7,4

Fjöldi svara 26 100,0

Tóku afstöðu 26 86,7

Tóku ekki afstöðu 4 13,3

Fjöldi aðspurðra 30 100,0

Spurðir 30 8,2

Ekki spurðir 336 91,8

Fjöldi svarenda 366 100,0

Meðaltal

Vikmörk ±

Staðalfrávik

Miðgildi 90.000 kr.

10.658 kr.

25.875 kr.

Sp. 43. Hver er að jafnaði mánaðarleg upphæð leigu af húsnæðinu sem þú býrð í?

88.385 kr.

Þeir sem sögðust búa í leiguhúsnæði (sp. 39) 
voru spurðir þessarar spurningar.

15,4%

7,7%

50,0%

19,2%

3,8%

3,8%

10,6%

14,7%

20,8%

22,1%

16,0%

15,8%

Lægri en 60 þúsund

60-79 þúsund

80-99 þúsund

100-119 þúsund

120-139 þúsund

140 þúsund eða hærri
Kjölur BSRB

101.419

88.385

BSRB Kjölur

Meðaltal

Í þessari spurningu eru svarendur fáir og ber því 
að túlka hlutfallstölur og meðaltöl með varúð. Af 
sömu ástæðu eru greiningar ekki sýndar.
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Samanburður 
Fjöldi % +/-

Mjög líklegt (5) 34 12,4 3,9

Frekar líklegt (4) 31 11,3 3,7

Hvorki né (3) 54 19,6 4,7

Frekar ólíklegt (2) 54 19,6 4,7

Mjög ólíklegt (1) 102 37,1 5,7

Líklegt 65 23,6 5,0

Hvorki né 54 19,6 4,7

Ólíklegt 156 56,7 5,9

Fjöldi svara 275 100,0

Tóku afstöðu 275 75,1

Tóku ekki afstöðu 91 24,9

Fjöldi svarenda 366 100,0

Meðaltal (1-5) 2,4

Vikmörk ± 0,2

Staðalfrávik 1,4

Sp. 44. Er líklegt eða ólíklegt að þú myndir velja að leigja húsnæði til frambúðar 

frekar en kaupa húsnæði ef þú gætir leigt húsnæði án þess að eiga á hættu að 

leigunni yrði sagt upp?

Líklegt
23,6%

Hvorki né
19,6%

Ólíklegt
56,7%

15,8%

12,4%

11,3%

11,3%

18,0%

19,6%

19,2%

19,6%

35,7%

37,1%

BSRB

Kjölur

Mjög líklegt Frekar líklegt Hvorki né Frekar ólíklegt Mjög ólíklegt

2,5  2,4  

BSRB Kjölur

Meðaltal (1-5)
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Greiningar 

Fjöldi Meðaltal (1-5)         

Heild 275

Kyn  

Karlar 67

Konur 208

Aldur *  

Yngri en 40 ára 50

40-49 ára 68

50-59 ára 93

60 ára eða eldri 64

Menntun  

Grunnskólapróf eða minna 47

Grunnskólapróf auk viðbótar 83

Lokið framhaldsskóla 61

Lokið framhaldssk. auk viðbótar 41

Lokið háskólanámi 36

Starfsaldur  

4 ár eða styttri 48

4,1-7 ár 40

7,1-15 ár 81

Lengri en 15 ár 98

Starfsstétt  

Stjórnunarstörf 40

Sérhæft starfsfólk og tæknar 105

Gæslu-, lager- og framleiðslust. 42

Skrifstofustörf 51

Annað 21

Atvinnugrein  

Heilbrigðisþjónusta 97

Menntast., skólar og frístundah. 49

Opinber stjórnsýsla 35

Önnur opinb. starfs. og þjónusta 86

Hver er þinn aðalvinnuveitandi? *  

Sveitarfélag/borg 173

Ríki 55

Annar 40

Starfshlutfall  

Fullt starf 167

Hlutastarf (70-99%) 56

Hlutastarf (undir 70%) 42

Heildarlaun fyrir skatt  

Lægri en 250 þús. kr. 50

250-349 þús. kr. 79

350-449 þús. kr. 32

450 þús. kr. eða hærri 20

Býrð þú í eigin húsnæði, leiguhúsnæði eða foreldrahúsum? *

Eigin húsnæði 234

Leiguhúsnæði 27

Foreldrahúsum 9

* Marktækur munur á meðaltölum

Sp. 44. Er líklegt eða ólíklegt að þú myndir velja að leigja húsnæði til frambúðar 

frekar en kaupa húsnæði ef þú gætir leigt húsnæði án þess að eiga á hættu að 

leigunni yrði sagt upp?

12%

9%

13%

16%

16%

10%

9%

9%

11%

18%

7%

17%

10%

18%

16%

9%

13%

12%

10%

14%

19%

15%

14%

11%

9%

10%

18%

18%

11%

14%

14%

16%

9%

16%

15%

10%

30%

22%

11%

7%

13%

22%

6%

10%

11%

11%

14%

7%

15%

8%

13%

12%

11%

15%

14%

12%

5%

11%

10%

15%

10%

13%

13%

12%

11%

10%

6%

14%

16%

5%

9%

30%

33%

20%

24%

18%

26%

25%

14%

17%

19%

22%

15%

17%

31%

25%

30%

14%

18%

18%

16%

36%

20%

10%

13%

35%

23%

17%

19%

16%

28%

22%

20%

14%

20%

18%

19%

25%

20%

15%

22%

20%

16%

21%

18%

19%

26%

13%

21%

17%

23%

22%

17%

25%

23%

23%

12%

20%

23%

10%

20%

24%

24%

10%

31%

15%

20%

22%

18%

17%

18%

21%

12%

22%

25%

20%

19%

19%

11%

37%

43%

35%

18%

34%

41%

50%

40%

36%

38%

39%

28%

27%

28%

35%

49%

35%

34%

43%

35%

43%

36%

31%

34%

43%

42%

31%

25%

38%

38%

40%

46%

38%

25%

35%

42%

7%

11%

3,0

2,5

2,2

2,2

2,3

2,7

2,8

2,2

3,6

3,4

2,4

2,2

2,5

2,3

2,5

2,4

2,3

2,7

2,5

2,6

2,5

2,2

2,5

2,5

2,3

2,5

2,3

2,5

2,7

2,2

2,3

2,4

2,5

2,4

2,3

2,3

2,7

2,5

Mjög líklegt Frekar líklegt Hvorki né Frekar ólíklegt Mjög ólíklegt
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Greiningar 

Fjöldi Meðaltal (1-5)         

Heild 275

Hversu stórt er húsnæðið – þ.e. hversu mörg herbergi?

Minna en tveggja herbergja íbúð 6

Tveggja herbergja íbúð 3

Þriggja herbergja íbúð 49

Fjögurra herbergja íbúð 118

Stærri en fjögur herbergi 94

Hversu margir að þér meðtöldum/meðtalinni búa á heimilinu?

1 33

2 95

3 62

4 48

5 30

6 eða fleiri 5

Ekki er marktækur munur á meðaltölum  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Sp. 44. Er líklegt eða ólíklegt að þú myndir velja að leigja húsnæði til frambúðar 

frekar en kaupa húsnæði ef þú gætir leigt húsnæði án þess að eiga á hættu að 

leigunni yrði sagt upp?

12%

17%

16%

14%

6%

15%

7%

8%

25%

13%

20%

11%

33%

12%

15%

5%

15%

13%

8%

15%

7%

20%

33%

18%

15%

26%

15%

17%

19%

19%

33%

20%

20%

67%

12%

23%

20%

18%

19%

26%

8%

30%

20%

37%

50%

41%

32%

43%

36%

44%

39%

33%

17%

40%

2,4

2,3

2,7

2,5

2,6

2,1

2,5

2,2

2,2

2,9

2,7

2,4

Mjög líklegt Frekar líklegt Hvorki né Frekar ólíklegt Mjög ólíklegt
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Fjöldi % +/-

Mjög til hins betra (5) 40 16,5 4,7

Frekar til hins betra (4) 92 37,9 6,1

Hvorki né (3) 85 35,0 6,0

Frekar til hins verra (2) 14 5,8 2,9

Mjög til hins verra (1) 12 4,9 2,7

Til hins betra 132 54,3 6,3

Hvorki né 85 35,0 6,0

Til hins verra 26 10,7 3,9

Fjöldi svara 243 100,0

Tóku afstöðu 243 66,4

78 21,3

Tóku ekki afstöðu 45 12,3

Fjöldi svarenda 366 100,0

Meðaltal (1-5) 3,6

Vikmörk ± 0,1

Staðalfrávik 1,0

Sp. 45. Í maí 2004 sameinuðust fimm stéttarfélög í Kjöl stéttarfélag starfsmanna í 

almannaþjónustu. Telur þú það hafi verið til hins betra eða til hins verra?

Þekki ekki til 

sameiningarinnar 2004

16,5% 37,9% 35,0% 5,8%4,9%

Mjög til hins betra Frekar til hins betra Hvorki né Frekar til hins verra Mjög til hins verra

Til hins betra
54,3%

Hvorki né
35,0%

Til hins verra
10,7%
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Greiningar 

Fjöldi Meðaltal (1-5)         

Heild 243

Kyn  

Karlar 64

Konur 179

Aldur  

Yngri en 40 ára 33

40-49 ára 54

50-59 ára 88

60 ára eða eldri 68

Menntun  

Grunnskólapróf eða minna 39

Grunnskólapróf auk viðbótar 84

Lokið framhaldsskóla 52

Lokið framhaldssk. auk viðbótar 39

Lokið háskólanámi 23

Starfsaldur  

4 ár eða styttri 32

4,1-7 ár 22

7,1-15 ár 69

Lengri en 15 ár 115

Starfsstétt  

Stjórnunarstörf 45

Sérhæft starfsfólk og tæknar 94

Gæslu-, lager- og framleiðslust. 36

Skrifstofustörf 36

Annað 19

Atvinnugrein  

Heilbrigðisþjónusta 89

Menntast., skólar og frístundah. 40

Opinber stjórnsýsla 29

Önnur opinb. starfs. og þjónusta 79

Hver er þinn aðalvinnuveitandi?  

Sveitarfélag/borg 149

Ríki 55

Annar 31

Starfshlutfall  

Fullt starf 144

Hlutastarf (70-99%) 59

Hlutastarf (undir 70%) 33

Hefur þú nýtt þér þjónustu Kjalar á síðustu 12 mánuðum?

Já 169

Nei 47

Ekki er marktækur munur á meðaltölum

Sp. 45. Í maí 2004 sameinuðust fimm stéttarfélög í Kjöl stéttarfélag starfsmanna í 

almannaþjónustu. Telur þú það hafi verið til hins betra eða til hins verra?
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Mjög til hins betra Frekar til hins betra Hvorki né Frekar til hins verra Mjög til hins verra



92 

Fjöldi % +/-

Mjög hlynnt(ur) (5) 29 9,9 3,4

Frekar hlynnt(ur) (4) 62 21,2 4,7

Hvorki né (3) 161 54,9 5,7

Frekar andvíg(ur) (2) 28 9,6 3,4

Mjög andvíg(ur) (1) 13 4,4 2,4

Hlynnt(ur) 91 31,1 5,3

Hvorki né 161 54,9 5,7

Andvíg(ur) 41 14,0 4,0

Fjöldi svara 293 100,0

Tóku afstöðu 293 80,1

Tóku ekki afstöðu 73 19,9

Fjöldi svarenda 366 100,0

Meðaltal (1-5) 3,2

Vikmörk ± 0,1

Sp. 46. Ertu hlynnt(ur) eða andvíg(ur) frekari sameiningu stéttarfélagsins?

Hlynnt(ur)
31,1%

Hvorki né
54,9%

Andvíg(ur)
14,0%

9,9% 21,2% 54,9% 9,6% 4,4%

Mjög hlynnt(ur) Frekar hlynnt(ur) Hvorki né Frekar andvíg(ur) Mjög andvíg(ur)
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Greiningar 

Fjöldi Meðaltal (1-5)         

Heild 293

Kyn  

Karlar 69

Konur 224

Aldur  

Yngri en 40 ára 47

40-49 ára 70

50-59 ára 99

60 ára eða eldri 77

Menntun  

Grunnskólapróf eða minna 49

Grunnskólapróf auk viðbótar 96

Lokið framhaldsskóla 62

Lokið framhaldssk. auk viðbótar 49

Lokið háskólanámi 29

Starfsaldur  

4 ár eða styttri 45

4,1-7 ár 43

7,1-15 ár 81

Lengri en 15 ár 118

Starfsstétt  

Stjórnunarstörf 43

Sérhæft starfsfólk og tæknar 117

Gæslu-, lager- og framleiðslust. 43

Skrifstofustörf 52

Annað 23

Atvinnugrein *  

Heilbrigðisþjónusta 105

Menntast., skólar og frístundah. 50

Opinber stjórnsýsla 37

Önnur opinb. starfs. og þjónusta 92

Hver er þinn aðalvinnuveitandi?  

Sveitarfélag/borg 177

Ríki 65

Annar 43

Starfshlutfall  

Fullt starf 172

Hlutastarf (70-99%) 68

Hlutastarf (undir 70%) 43

Hefur þú nýtt þér þjónustu Kjalar á síðustu 12 mánuðum?

Já 201

Nei 59

* Marktækur munur á meðaltölum

Sp. 46. Ertu hlynnt(ur) eða andvíg(ur) frekari sameiningu stéttarfélagsins?
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Fjöldi % +/-

Mjög hlynnt(ur) (5) 217 27,6 3,1

Frekar hlynnt(ur) (4) 356 45,3 3,5

Hvorki né (3) 133 16,9 2,6

Frekar andvíg(ur) (2) 61 7,8 1,9

Mjög andvíg(ur) (1) 19 2,4 1,1

Hlynnt(ur) 72,9 3,1

Hvorki né 16,9 2,6

Andvíg(ur) 10,2 2,1

Fjöldi svara 786 100,0

Tóku afstöðu 786 69,2

Tóku ekki afstöðu 350 30,8

Fjöldi aðspurðra 1.136 100,0

Spurðir 1.136 95,8

Ekki spurðir 50 4,2

Fjöldi svarenda 1.186 100,0

Meðaltal (1-5) 3,9

Vikmörk ± 0,1

Leiðbeiningar um túlkun niðurstaðna
Ertu hlynnt(ur) eða andvíg(ur) ...?

27,6% 45,3% 16,9% 7,8%

Mjög hlynnt(ur) Frekar hlynnt(ur) Hvorki né Frekar andvíg(ur) Mjög andvíg(ur)

Í tíðnitöflu má sjá hvernig svör þátttakenda 
dreifast á ólíka svarkosti. Þar má einnig sjá 
hversu margir tóku afstöðu til spurningarinnar 
og hversu margir voru spurðir. Í töflunni hér 
fyrir ofan má sjá að tæplega 28% þátttakenda 
eru mjög hlynnt því sem spurt var um og  
ríflega 45% frekar hlynnt. Ef teknir eru saman 
þeir sem segjast frekar og mjög hlynntir má sjá 
að í heildina eru tæplega 73% hlynnt málefninu. 
Vekja ber athygli á að hátt hlutfall aðspurðra, 
eða 30,8%, tók ekki afstöðu til spurningarinnar 
og er talan því rauðlituð því til áherslu.

Meðaltal er reiknað með því að leggja saman 
margfeldi af vægi svars og fjölda sem velja það 
svar og deila upp í summuna með heildarfjölda 
svara.  Í töflunni hér fyrir ofan reiknast meðaltal 

skv. eftirfarandi formúlu: [Mjög hlynnt(ur) (fj. x 
5) + frekar hlynnt(ur) (fj. x 4) + hvorki né (fj. x 3) 
+ frekar andvíg(ur)(fj. x 2) + mjög andvíg(ur) (fj. 
x 1)] / Heildarfjöldi svara.  Í þessu dæmi  tekur 
meðaltalið gildi á kvarðanum  1 til 5 en 
meðaltalið tekur gildi á því bili sem kvarðinn er 
hverju sinni. 

Vikmörk (sjá +/- dálk í tíðnitöflu)

Til að geta áttað sig betur á niðurstöðum rannsókna er nauðsynlegt að skilja hvað vikmörk eru.Vikmörk 
eru reiknuð fyrir hverja hlutfallstölu og meðaltöl og ná jafn langt upp fyrir og niður fyrir töluna nema ef 
vikmörkin fara niður að 0% eða upp að 100%. Oftast er miðað við 95% vissu. Segja má með 95% vissu að 
niðurstaða sem fengin er úr rannsókn liggi innan þessara vikmarka ef allir í þýðinu eru spurðir. Í dæminu 
hér til hliðar má segja með 95% vissu að hefðu allir í þýði verið spurðir, hefðu á bilinu 24,5% til 30,7% 
(27,6% +/- 3,1%) verið mjög hlynnt málefninu.  Einnig má nota vikmörk til að skoða hvort marktækur 
munur sé á fjölda þeirra sem velja ólíka svarkosti. Ef vikmörkin skarast ekki er marktækur munur á 
fjöldanum. T.d. væri hægt að segja með 95% vissu að marktækt fleiri einstaklingar séu frekar hlynntir 
málefninu en mjög hlynntir því. 

Greiningar og marktekt

Oft er gerð greining á hverri spurningu eftir lýðfræðibreytum, s.s. kyni, aldri og búsetu, sem og eftir 
öðrum  spurningum í sömu könnun. Hér fyrir neðan má sjá greiningu eftir kyni og aldri þátttakenda. Þar 
sést t.d. að 29% karla eru mjög hlynntir málefninu á móti 26% kvenna. Í greiningum er jafnframt sýnt 
meðaltal mismunandi hópa og tekið fram hvort sá munur á meðaltölum sem kom fram á hópum í 
könnuninni er tölfræðilega marktækur. Þegar munurinn er marktækur er titillinn stjörnumerktur, eins og 
í tilfelli aldurs spurningarinnar í greiningunni hér fyrir neðan. Að auki eru súlur sem sýna meðaltöl litaðar 
dökkgráar til áherslu. 

Algengur misskilningur er að ef tölfræðiprófið er ekki marktækt þá sé ekkert að marka þá niðurstöðu. 
Það er hins vegar rangt, því merking tölfræðilegrar marktektar felst í því hvort hægt sé að alhæfa mun 
sem kemur fram í könnun yfir á þýði.Í dæminu hér fyrir neðan má sjá að eftir því sem fólk eldist er það 
hlynntara málefninu og staðhæfa má með 95% vissu að þessi munur eftir aldurshópum á sér einnig stað í 
þýðinu (t.d. meðal þjóðarinnar).

Lengst til hægri á myndinni hér fyrir ofan er sýndar breytingar á meðaltölum frá síðustu mælingu. Í þessu 
dæmi má sjá að meðaltal karla hefur lækkað um 0,3 stig frá síðustu mælingu (er nú 3,9 og var síðast 3,6). 

Stjörnumerkingin við súluna vísar til þess að munur milli mælinga er tölfræðilega marktækur. Því má 
segja að karlmenn séu nú  að jafnaði hlynntari málefninu en þeir voru í síðustu mælingu.

Hlynnt(ur)
72,9%

Hvorki né
16,9%

Andvíg(ur)
10,2%

Fjöldi Meðaltal (1-5)          Þróun

Heild 786

Kyn  

Karlar 396

Konur 390

Aldur*  

18-24 ára 166

25-34 ára 159

35-44 ára 164

45-54 ára 136

55 ára eða eldri 161

* Marktækur munur á meðaltölum
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